

D. O. M.
LA SEÑORITA
D.ª Anita Amado Sánchez
HA FALLECIDO HOY, A LAS 12
confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P. A.

Su desconsolada madre, hermano, tíos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les suplican una oración por la finada y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Avenida del Puerto, 73, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.
No se admiten coronas. Se suplica no asistan coches.

operación de comercio exterior, especialmente con Ultramar.

h) Operaciones de anticipo y préstamo para certámenes o exposiciones de carácter internacional que se celebren en España.

Aparte de las garantías hipotecaria, pignoraticia y personal actualmente establecidas, podrá el Banco utilizar en sus operaciones fianzamientos mediante la intervención por endoso, aval o cualquiera otra forma de garantía de un Banco o banquero previamente admitido y clasificado por el Banco de Crédito Industrial, siempre que el Banco o banquero que afiance esté inscrito en la Comisaría de Ordenación de la Banca privada y se obligue a continuar en ella mientras no haya reintegrado el importe del préstamo que avale.

Continúa abaratándose el dinero en Europa. Tras Inglaterra, Francia y Suecia, en la septena ida, ha sido Bélgica la que ha reducido del 6 al

5 y medio el tipo oficial de descuento en aquel país.

La peseta ha logrado—clarado lo acaecido en Marruecos y ante el brioso empuje de nuestros soldados—mejorar sensiblemente en el mercado internacional su posición y en la última septena, todas las divisas extranjeras, salvo la lira, hanse cotizado en baja.

En el mercado valenciano es de notar con sumo agrado el decidido avance de las acciones de la Trasméditerranéa, que en quince días han pasado de 93'50 a 101'50, o sea una alza de ocho enteros. Ello muestra la potencialidad de la empresa, y el como extinguendo los años de paralización en el negocio, vuelven los tiempos de prosperidad para la vida marítima del litoral de Levante.

ARTURO CLARIFELD
Madrid 1 de mayo de 1927.

Un aplauso merece el organizador de la artística fiesta. Más una parte ha de corresponder, en justicia, a las propias personas reales. Cuéntase a este respecto que en la tarde del mismo sábado presentáronse en los salones bajos del Alcázar los Reyes y el Príncipe de Gales. Y sus majestades, como dueños de la casa, y el Príncipe, aficionado como buen inglés, a la organización y arreglo de artísticos interiores, variaron la colocación de algunos muebles, idearon aquí un rincón bonito y allí un lugar confortable, cada sendos particulares que preparan una fiesta y dejaron plenamente a su gusto el escenario de la suya.

El éxito de ella fué completo. Se habían cursado cerca de mil invitaciones. Y allí estaban las autoridades, la aristocracia sevillana y madrileña y los extranjeros de distinción que aún permanecen en esta capital. Justo es decir que llamaron la atención varias sevillanas guapas, graciosas y amables, que bailan, como todas, muy bien. Varias fueron presentadas a los Príncipes ingleses, que bailaron con ellas.

Con los Reyes y los Príncipes concurren los Infantes don Carlos y doña Luisa y don Alfonso y doña Beatriz de Orleans, la duquesa viuda de Montpensier, los duques de Alba y sus huéspedes de las Dueñas el presidente del Consejo y los generales Sanjurjo y Berenguer y otras personas.

En el Salón de Embajadores, a los sonos de una orquesta excelente se organizó el baile, iniciándolo el Príncipe de Gales con la Reina y el Príncipe Jorge con la Infanta doña Luisa.

En el Patio de las Muñecas se sirvió espléndido "buffet".

El Rey, después de recorrer los salones, se reunió en uno de ellos, con varios aristócratas, para jugar el "bridge".

Tuvo la fiesta una prolongación en los jardines, donde también se bailaba, puesto que hasta ellos llegaban los sonos de las orquestas. Otras personas dedicáronse a pasear por las bellas avenidas y entre el laberinto de arroyos. Y en la noche templada sevillana, perfumada por el aroma de mirros y azahares, sobre las hojas caídas de los pimenteros y el amarillo abero de los pascos, los concurrentes a la inolvidable fiesta dejaban algunos momentos el baile para gozar de los encantos y sentir la emoción que produce el misterio de este jardín de ensueño.

Depositaria Municipal

Relación de los señores que tienen libramientos expedidos a su favor, los cuales podrán cobrar durante las horas hábiles de no go a las 3:30:

Don Francisco Agrat, don Adrián Alamar, don Juan Olbira, don Juan Aixaixandre, don Ramón Arbona, don Jaime Asencio, Asilo "Protector de Obreros", don Carlos Bas, don Francisco Benloch, don Ramón Blay, don Luis Burget, don Ramón Caballer, don Diodoro Calabuig, don Pedro N. Calvet, don Ramón Cardona, don J. B. Carles, Centro Farmacéutico Valenciano, S. A.; don Manuel Comes, don Ramón Company, don Vicente Cuallado, don Vicente Dasí, don Vicente Delort Peris, director de la Escuela de San Felipe Neri, doña Constantina Donderis, don Salvador

Estrems, don Juan Fabiani, doña Angela Falomir, don Ernesto Ferrer, S. A.; don Pascual Flores, don Enrique Gardó, don José Gasco, don José Genis, don José Jimeno, don Vicente Gómez García, don Juan Antonio Gómez Fos, don Manuel Gómez, herederos de don Federico Aymanami, herederos de don Joaquín Crespo, señores herederos de M. Momparler, hijo de B. Bisbal, Rafael Murillo; señores hijos de M. Iveys, Industrial Arrenera Valenciana, don Enrique Izquierdo, don Francisco Javier Goerlich, don Gabriel Mazarrudo, don T. Marmann, don Emilio Meseguer, don Juan y don José Montfort, señores Moreno, S. A.; doña Francisca Montes, don José Nacher, don Maximino Orts, don Angel Palacios, don Ramón Parbo, don Pascual Peris, don Vicente Roca, don M. y V. San Simón, don José San Millán, señores Serrano y Lloréns, S. en C.; Siemens Schuchert Industrial Eléctrica, S. A.; Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia, Sociedad Española de Comercio Exterior, señores Estevenson, Bonet Import, S. A.; don José Taberner Martínez, señores Vargas Hermanos, don Salvador Vicente, don Luis Vuit Peris, viuda de B. Lloréns, viuda de Enrique Illueca, viuda de Francisco Vicente, doña Pilar Benloch, don Vicente Dasí, doña María Dasí, don José Fuentes, don Vicente Llopis, don José María Nacher Pilaus.

Farmacia Masía

Plaza Cajeros, 6 — Valencia
OXIGENO PURO
AMPOLLAS INYECTABLES

IMPRESIONES Y COMENTARIOS

La pasada semana financiera

VALORES Y DIVISAS	Anterior	Su última	Alza	Baja
BOLSA DE MADRID				
Interior 4%	69'40	69'50	0'10	
Exterior 4%	82'95	83'10	0'15	
Amortizable 4%	83'75	83'75		
» 5% antiguo	94'00	94'00		
» 5% 1917	93'40	93'50	0'10	
» 5% 1926	101'90	102'15	0'25	
» 5% 1927, con impuestos	91'15	91'60	0'45	
» 5% 1927, sin	102'30	102'50	0'20	
Deuda Amortizable ferroviaria	101'75	101'25		0'50
Cédulas Hipotecarias del Banco Hipotecario de España al 4%	88'50	88'75	0'25	
» al 5%	97'95	98'00	0'05	
» al 6%	106'75	107'35	0'60	
Cédulas del Banco de Crédito Local, al 6%	97'95	98'00	0'05	
ACCIONES				
Banco España	652'00	650'00		2'00
» F. C. Norte España	519'00	520'00	1'00	
» F. C. M. Z. A.	509'50	511'50	2'00	
» Hidroeléctrica Española	180'00	181'00	1'00	
» Compañía Arrendataria Tabacos	201'50	204'50	3'00	
» Unión Española Explosivos	412'00	405'00		7'00
» Azucareras preferentes ordinarias	109'50	100'00		0'50
» Duro-Felguera	35'50	36'25	0'75	
» Obligaciones F. C. Norte 3% 1.ª serie	72'35	72'75	0'40	
» 2.ª »	70'10	70'20	0'10	
» 3.ª »	70'10	72'50	0'40	
» 4.ª »	72'00	73'00	1'00	
» 5.ª »	73'00	73'00		
» Norte Valencia-Utiel 3%	69'00	69'00		
» Especiales Valencianas 5'50%	99'85	100'50	0'65	
» serie G, 6%	106'00	105'00		
» M. Z. A., serie G, 6%	102'25	102'25		
» H. 5'50%	99'00	99'40	0'40	
» F. C. Andaluces 1921—6%	98'00	98'10	0'10	
» Minería Peñarroya 6%	100'50	101'00	0'50	
» Riotinto 6%	102'50	102'25		
» Francos franceses	22'45	22'40		0'05
» belgas	79'50	79'00		0'50
» suizos	110'80	109'40		1'20
Liras	23'80	30'50		0'90
» Libras esterlinas	27'75	27'50		0'22
Dólares	5'685	5'675		0'02
Marcos	1'36	1'35		0'01
BOLSA DE BILBAO				
Naviera Sota y Aznar	920'00	920'00		
Compañía Siderúrgica del Mediterráneo	525'00	518'00		9'00
DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA				
Oblig. Ayunt. Ensanche 2.ª 5%	93'00			
» 3.ª 5%	92'25			
» Ciudad de Valencia 5%	96'25			
» Pueblo Nuevo del Mar 3%	95'00	95'00		
» Mercado Central 5%	95'50	95'00		0'50
» Resultados 1.ª 4%	84'00			
» 2.ª 5%	85'50			
» Alcantarillado 5%	91'50			
» del Grao 4%	82'00			
» Amortizables 6%	98'00	98'50	0'50	
» Ensanche 6%	97'10	97'50	0'40	
» Junta Obras del Puerto 5%	84'25			
» Cárceles (Diputación Valencia) 5%	93'00			
Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia—1.ª serie 5'50%	96'75			
» 2.ª » 5'50%	95'75	96'00	0'25	
Obligaciones Hipotecarias de la Sociedad de Aguas Potables de Valencia 6%	94'10			
Acciones Compañía Trasméditerránea—Títulos de 1 a 5 Acciones	100'00	101'50	1'50	

Los cambios señalados con un asterisco no son oficiales.

La perspectiva general del mercado de valores ha cambiado en sentido favorable, registrándose alza en la mayoría de los valores, como puede advertirse en el gráfico que acompaña. Únicamente la Deuda ferroviaria sufre por reflejo las incidencias del grupo industrial al que en realidad pertenece, y registra oscilaciones notables que terminan en la septena con la baja de medio entero.

Como anticipábamos en nuestra crónica anterior—y seamos permitido recoger el éxito de información que ello supone para LA CORRESPONDENCIA—ante los acontecimientos burzales registrados en la segunda quincena del mes anterior, ha definido en una nota oficiosa su actitud, que con acuerdo en un todo con los extremos a que se construyera nuestro comentario sobre ello en la semana anterior.

El Gobierno, pues, vigilará para que no se extralimita la especulación en las oscilaciones del cambio y procurará robustecer la consolidación de la peseta, si bien dejando advertir que la mejoría conviene que sea paulatina, con objeto de que se adapten a ella las circunstancias económicas del país y no se perturben las relaciones entre el comercio y la industria de España con los mercados del exterior y aún del consumo interno.

La "Gaceta" del sábado día 30 de

Ecos de Sociedad

La verbena de anoche en el Hotel Reina Victoria

¿Habeis visto cosa más simpática que una verbena? El cronista asegura que en cuantas verbenas ha asistido encontró animación de fiesta y ambiente de franca alegría española. Y sabéis, amables lectoras, cual es la causa del triunfo constante de la verbena? ¡el mantón de Manila! El oriental pañolón de crugiente seda sembrado de bordados decorativos es la prenda más fútil del traje español; por ello Francia y Estados Unidos han sabido resucitar los viejos mantones hippinos, y en nuestro país los perfumados y sedosos pañuelos guardados años há en las viejas cajas de laca y maderas de sándalo, han vuelto a lucir por seguir una moda española traducida al francés... ¿No habéis visto nunca el diálogo de mantón de Manila? Los flecos del pañuelo, al rozar la manga de un muchacho de los que asisten a la fiesta se enredan en uno de los botones; no se conocen, pero al quedar unidos por este incidente se entabla el diálogo.

El muestra su brazo, mientras unos dedos marfileños deshacen el enredo; cuesta bastante trabajo, los recios hilos de la seda se atezan al botón, hay leves tirones, frases de galantería, que el vino alegre hace cálidas; por fin termina el incidente; los ojos de la pareja se encuentran, él la pide un baile, stenan unos compases castizos y el brazo del galán cinge a la cintura graciel de la muñeca envuelta en el mantón de Manila.

La verbena de anoche, celebrada en el Hotel Reina Victoria y organizada por elementos jóvenes del Tiro de Pichón, constituyó un éxito. La animación fué extraordinaria; recordamos entre las personas que asistieron, a don José Luis y Miguel Sáinz, doctor Martínez Navarro, coronel Montesoro, Manolo Guitart, John Bulcock, Salvador Vidal, Luis Llatas, Dupuy de Lome, teniente coronel Castañón, Eugenio Burriel, duque de Gaeta, Juan López García, Carlos Idicenta, Joaquín Fenolosa, Nicolás Franco, Luis Aznar, Juan Antonio Gómez, Pompeyo Martí, Francisco Mora, José y Alvaro Valero de Palma, Federico Inglés, conde de Oviedo, José Gómez de Barre da, Emilio y Rafael Córdova, doctor Gómez Navarro, Alfredo Gómez, Luis Ibañez, Antonio Cisneros, Eduar do Valdívia, marques de Lara, José La Cuadra, Javier y Marcelo Trénor, Mamiel Mangano, Antonio Díez de Ulzurum, Fernando Jimeno, Felipe de la Plaza, Juan Mateo, Miguel Monllor, Salvador Coello, Alfonso Rodríguez Soler, Emilio Ballester, señor Heiss, Domingo Mascares, Enrique Albán y Ramón Gómez.

Los bailes de moda interpretados por el quinteto del Reina Victoria dieron animación a la fiesta, y los sandwiches americanos y de Caviar, salmón, queso, jamón, foiegras, ponche Ocalakama, chocolate con churros, fresas, Chantilly y una variedad de vinos y refrescos sirvieron en el buffet con la distinción propia de aquel Hotel.

El clásico mantón de Manila tuvo una espléndida representación por las muchachas, entre las que recordamos a Pepita Guillén, Pilar de Ilesa, Con suelo Galán, Carmen y Lolita Montessoro, María Luisa Guitart, Carme la Ballester, Feissa y Clotilde Castañón, Elsa Müller, Elisa, Amparo y Finita Guerra, Cándida y Elvira Carles, Elvira Gascón, Elvira Burriel, María Luisa Povil, Amparo Barona, Conchita Aznar, Carmen y Lola Gómez Trénor, Evira y Pilar La Cuadra, María y Aurorita Puig Lázaro, Luisa Salvetti, Charito Pons, Paz Moñina, Elvira Adriatensens y otras que sentimos no recordar.

Algún que otro diálogo del mantón de Manila pudimos observar, y al retirarnos a las dos de la madrugada, de un grupo de alegres muchachas, salió la siguiente frase, que aún recordamos.

El archiduque Leopoldo Salvador

CHARLES-TON

Es esperado en nuestra ciudad, de paso para la Ciudad Condal, el archiduque Leopoldo Salvador de Austria, próximo pariente de la Reina Cristina.

Vida madrileña

En la elegante residencia de los condes de Sizzo Noris hubo ayer un agradable almuerzo. Fueron los invitados el eximio conde de Esteban Collantes y su hija María, la marquesa de Benicarló y sus hijos y don Fernando de Aguilár, entre otros. El almuerzo estuvo primorosamente servido. Y lo hizo más grato la amabilidad de los dueños de la casa.

En honor de los Príncipes ingleses

Una fiesta en el Alcázar

Sevilla, mayo.

No hay recuerdo de las fiestas que pudieran haberse celebrado en el Alcázar sevillano en honor de doña María de Padilla, por descos de don Pedro el Cruel. Al menos, el cronista Ayala, que tanto habla de la parte dramática de aquel reinado, no se ocupa de ellas.

Seguramente, si llegaron a celebrarse, n tendrían que envidiarlas, por muy brillantes que fuesen, la dispuesta por los Reyes don Alfonso y doña Victoria en obsequio de los Príncipes ingleses.

Conocidas son las bellezas del Alcázar de Sevilla y de sus incomparables jardines, en los que se ha conservado la tradición árabe. El arte medijar desplegó en edificios y vergeles toda la pompa de ornatos, toda la riqueza de pormenores y todo el brillo de las creaciones de Oriente.

Pero el sábado los salones de la planta baja que corrientemente miéstranse desnudos a la admiración de sus visitantes, con la maravilla de sus zócalos de mosaicos, de los dorados de sus techumbres y los afiligranados almocárabes de la decoración, aparecían adornados con muebles y tapices apropiados—traídos de Madrid—y acariciados por fantástica iluminación de color diverso.

En el Alcázar, cobrando nueva vida. Eran aquellos históricos salones evocando las fiestas que vieron en tiempos de los Austrias y de doña Isabel II. Era el jardín de ensueño cantado rítmicamente a la vida con las voces de sus surtidores.

Más si el Gran Salón de Carlos V, con su magnífica techumbre; el de Embajadores, la Sala de Armas y los demás aposentos, ofrecían sus encantos aumentados, la atracción principal de la fiesta se hallaba en el Patio de las Doncellas—tantas veces copiado por los pintores,—cuyas galerías, de arcos apuntados y lobulados y de columnas y balaustrades de mármol blanco, bastarían para afirmar el prestigio del arte medijar.

Aquel patio, iluminado por luces que provenían del segundo piso—con claror de luna,—era, lleno de flores, un nuevo patio. Si algún fotógrafo obtuvo permiso para impresionar unas placas, a buen seguro que esas fotografías serán un curioso documento que añalar a las páginas de la historia del Alcázar sevillano. ¡Con qué suavidad de tonos, con qué dulzura de matices, resaltaban—pues ced a los ocultos focos—los alicatados, los oros pálidos, las esbeltas columnas, los pisos de o'ambri!l!

Después de pasar el tren regio, entre Córdoba y Palma del Río

Chocan el exprés de Madrid y un mercancías

Resultando tres muertos y varios heridos graves

Sevilla.—(Anoche, a las once y media próximamente, se recibieron noticias en esta capital de haber ocurrido un accidente ferroviario entre las estaciones de Córdoba y Palma del Río, después de haber pasado por la primera de dichas estaciones el tren regio.

El accidente, según las primeras noticias, que eran muy confusas y contradictorias, se debió a haber chocado el expreso, que se dirigía a Madrid, con un tren de mercancías.

Las autoridades de Córdoba que estaban en la estación, a donde habían acudido a ayudar a los Monarcas y a los Príncipes ingleses, marcharon a Palma del Río en un tren de socorro que salió de Córdoba.

También fué al lugar del suceso el Gobernador civil de Sevilla, señor Cruz Conde, que se había quedado en Córdoba.

Noticias posteriores dicen que el expreso de Sevilla, al llegar a Palma del Río, y en el sitio conocido por las Niveletas, se encontró con un vagón de mercancías que estaba en medio de la vía, ignorándose como se en contraba allí.

El choque fué tremendo. A consecuencia del violento encontronazo, el coche ambulante del correo quedó empotrado en un vagón de primera, que se destruyó en parte.

De entre los restos fueron sacados la señorita Angeles Echevarría, de 20 años, y el joven José María Rodríguez, oficial de Telégrafos; los dos estaban muertos.

El súbdito alemán Ricardo Kreich sufrió heridas gravísimas, y otros tres viajeros, heridas leves.

Los restantes viajeros no sufrieron más que el susto consiguiente.

La señorita Echevarría procedía de Cádiz.

Llegó ayer a Sevilla, y en el expreso se proponía llegar a Madrid.

Los socorros

Sevilla.—A las doce y media de la noche llegó al lugar del accidente el tren de socorro procedente de Córdoba, en el que iban muchos obreros, abundante material quirúrgico y médicos de la Compañía, para prestar auxilio a los viajeros.

A la citada hora el expreso de Sevilla continuaba detenido en el lugar del suceso.

En la estación del Mediodía dan algunos detalles

Esta madrugada la comisaría de la estación del Mediodía comunicó a la Dirección general de Seguridad que, según comunicaba el jefe de estación de Palma del Río, el tren expreso número 91, de Andalucía, chocó con el mercancías número 180, quedando

volcados cuatro coches de mercancías y empotrados el coche ambulante de Correos en el coche butaca del expreso.

Resultaron dos viajeros muertos, un herido grave y tres leves.

Los nombres de los muertos son: Angeles Echevarría y José María Rodríguez Rubio.

El herido grave se llama Ricardo Kreich.

Se desconocen los nombres de los tres heridos leves.

Añadida el parte que tardaría unas ocho horas en quedar restablecida la circulación.

Al ocurrir la catástrofe, hacía buen rato que había pasado el tren regio.

Información directa con Córdoba, de "La Correspondencia"

Noticias interesantes de la catástrofe

La señorita Echevarría, muerta. — El duque de Alba, ileso. — ¿Dónde está el betunero? — Lo que dice el maquinista

Más detalles del accidente

Los oficiales de Correos

Responsabilidades

Dicen de Córdoba

Cómo se produjo el accidente

Dos señoritas y un telegrafista muertos

Córdoba, cinco tarde.

Anoche, a las diez y media, el expreso de Andalucía, cerca de la estación de Palma del Río, chocó con el tren de mercancías número 81.

Del tren expreso quedó destruido el vagón de butacas que iba a la cabeza del tren, y del convoy de mercancías quedaron hechas astillas, siete vagones.

El accidente se produjo por rozamiento entre ambos trenes cerca del punto de cambio, pues parte del tren

(Sigue la información en la segunda página.)

TEATRO PRINCIPAL

COMPANÍA DE GRAN ÓPERA
TOURNÉE LAFUENTE

ABONO
a dos funciones extraordinarias que se celebrarán los días 6 y 11 de mayo de 1927, con las óperas

«EL BARBERO DE SEVILLA» y «RIGOLETTO»

— PRECIOS —
Por abono En taquilla
Palco. 50 pts. 75 pts.
Butaca. 10 » 14 »

Los señores abonados a las cuatro funciones del eminente tenor PEDRO LAFUENTE que deseen las mismas localidades, deberán pasar a retirarlas hoy por todo el día en la contaduría de este teatro.

Queda abierto el abono a estas dos funciones hoy y mañana, a las horas de costumbre.

de mercancías se hallaba fuera de la vía muerta, que debió ocupar para dar paso al expreso.

El maquinista del tren de mercancías ha manifestado que advirtió peligro y aceleró la marcha para no chocar con la cabecera del tren expreso.

Han resultado muertos, la señorita Ángela Echevarría, de 19 años; la doncella del conde de Hidalgo de Artaza y el oficial de Telégrafos don José María Rodríguez Rubio.

Los heridos

Se hallan gravemente heridos a consecuencia del accidente, los señores Crischner, de nacionalidad alemana; don Santiago Alonso Aceres y don Pedro Martínez Sánchez.

El cadáver de la señorita Echevarría apareció inorotado entre dos butacas del coche salón siniestrado.

El herido alemán Crischner, tiene 30 años de edad. Resultó con la fractura de la pierna derecha, por su tercio inferior.

Se han efectuado los oportunos trabajos de salvamento.

La caja del limpiabotas El duque de Alba

Entre los restos informes de los vagones, se ha encontrado una caja de betunero lo cual hace suponer que existen más víctimas.

En el tren expreso viajaban el duque de Alba con sus mayordomos y séquito y muchos condesanos que salieron de Sevilla para Madrid. Resultaron ilesos.

Desde la estación de Córdoba se han enviado hasta ahora a Palma del Río, dos trenes de socorro.

Se efectuaron los trabajos para dar jar expedita la vía, lo cual se ha conseguido esta mañana a las nueve.

La señorita Echevarría falleció por hundimiento de la pared torácica.

Todavía no se ha encontrado el cadáver del betunero, que se supone viajaba en el tren expreso. Seguramente procedía de Sevilla, donde, con seguridad, había accedido a las Férias.

Declaración de un maquinista

El maquinista del tren de mercancías ha prestado esta mañana amplia declaración ante el juzgado especial que se ha nombrado para instruir diligencias en averiguación de las causas del choque.

Sus manifestaciones han sido importantes. Parece ser que ha rechazado toda responsabilidad que se le atribuya en los primeros momentos.

En efecto, reconoció que había recibido aviso poco antes de llegar a Palma del Río, para cuando llegase a esta estación, ocupara la vía muerta.

Asegura que el aviso lo recibió con retraso, dada la marcha del expreso, al que se trataba de dejar paso. Afirmó que forzó la marcha todo lo que le fué posible, previendo la proximidad del tren expreso, y que a pesar de todos sus esfuerzos, no pudo llegar a la vía muerta con la antelación debida.

La penosa impresión que recibió cuando se dio cuenta ante la vista del expreso que se precipitaba contra su tren, no le impidió redoblar todos los esfuerzos, para de una arran cada entrar en la vía de salvamento, pero, no obstante, el excesivo número de unidades de que constaba el tren de mercancías, le impidió sustraer la cola del mismo a la embestida del expreso.

El vecindario de Córdoba, noticioso del accidente acudió a la estación, rivalizando en prestar auxilio a los viajeros.

Cuatro vagones han quedado completamente desmontados de sus ruedas.

La violencia del choque

Según otros informes, el choque se produjo de una manera violentísima, tanto, que la parte del tren de mercancías que se hallaba ya en la vía muerta, recibió tan fuerte sacudida, que los vagones saltaron de los rails.

Los heridos fueron curados de urgencia en el botiquín de la estación y trasladados más tarde al Hospital de Caridad.

Dónde iba el betunero

Hay indicios de que el betunero que viajaba sin billete, realizaba el viaje metido entre los tubos de alimentación que van en la parte inferior de los coches bitacas. Entre el herraje se han encontrado restos de ropas modestas.

Hasta ahora no se sabe cuál haya sido la suerte que pudo correr el viajero.—Rosés.

Maquinista detenido

Córdoba.—Durante toda la noche, el juzgado de Palma del Río se ha ocupado en la instrucción de las primeras diligencias con motivo de la catástrofe ferroviaria.

Como resultado de estas diligencias, se ha ordenado la detención e incomunicación del maquinista del tren expreso, pues ha podido comprarse, contra lo que se dijo en los primeros momentos, que el disco no estaba abierto, sino que permaneció cerrado, y que el que viene abierto correspondía a la vía del tren de mercancías.

Vía libre

Se han realizado con verdadero celo, y cooperando el vecindario, a pesar de la distancia del poblado, los trabajos de salvamento y las operacio-

nes con objeto de dejar expedita la vía.

A las siete y cuarto de la mañana de hoy pudo llegar el primer tren a Palma del Río, transbordando los viajeros. A las cuatro de la tarde se dió vía libre.

El duque de Alba

El duque de Alba, que, como es sabido, viajaba en el expreso accidentado, se negó a utilizar, para continuar su viaje, los automóviles que varios aristócratas le ofrecieron y siguió ocupando el mismo coche que condujo a los Príncipes ingleses a su llegada a Córdoba.

Dificultades de información

Para dar una idea de las enormes dificultades con que tropieza la prensa para su servicio de información, basta decir que el lugar donde ocurrió el accidente, está situado a más de seis kilómetros del poblado de Palma del Río, y no hay carretera ni camino alguno paralelo a la vía, que poder utilizar.

Al cerrar

Los informes oficiales

En el ministerio de Fomento se ha facilitado una extensa información del choque de trenes en Palma del Río, que coincide en absoluto con los informes transmitidos por los correspondientes.

Entre los heridos graves figura la señorita Kreisler, de nacionalidad alemana, que viajaba con su hermana.

Los desmuertos o fueron depositados en Palma del Río.

Los aristócratas que viajaban en el expreso proporcionaron inmediatamente varios automóviles en los que dispusieron el rápido traslado de los heridos a Córdoba.

Varios de los viajeros, utilizando estos coches, rindieron viaje en la capital andaluza, desistiendo de continuar.

Las inundaciones del Mississipi

Quinientos muertos

Nueva York.—La ola de la crecida ha llegado a Vicksburg, rompiendo parte de los diques e inundando los barrios obreros de la ciudad. También en los alrededores de Natchez los diques han cedido en cuatro puntos distintos, y lo mismo ha ocurrido en algunos sitios del Estado de Luisiana, sorprendiendo a varios centenares de familias, que, a pesar de las reiteradas advertencias, se obstinaron en no abandonar sus habitaciones.

La brecha abierta en Poydras no es suficiente para salvar a Nueva Orleans, y será preciso practicar otras nuevas si se quiere salvar la ciudad, cuando llegue la verdadera crecida.

En efecto, la ola que arrastraba al pasar por Helena, diez veces más agua que las cataratas del Niágara (éstas vierten 425.000 metros cúbicos por segundo), apenas habrá perdido volumen al llegar a Nueva Orleans, pues lo que haya podido escaparse por las brechas de los diques quedará más que compensado por las aguas del Rojo del Arkansas y del Yazoo, que vienen muy crecidos todos ellos.

Actualmente la ola se encuentra en Vicksburg, a unos 500 kilómetros de Nueva Orleans. Su velocidad, de bido a la escasa pendiente del río, no llega a dos kilómetros por hora, y por consiguiente, no alcanzará a la ciudad hasta el 15 de mayo.

La situación, entre tanto es cada vez peor, sobre todo desde el punto de vista sanitario. Perde Mound City comunican que ha estallado la viruela. Un aviador calcula que en Greenville, sobre una lengua de tierra que tendrá 12 metros de anchura y cuatro kilómetros de largo, están reunidas 10.000 personas y unos cuantos miles de cabezas de ganado.

La noticia grave del día es la llegada de la crecida a Vicksburg. Falta detalles; pero si la ciudad se inundara por completo, la cifra de refugidos aumentaría en 200.000 personas.

La Cruz Roja continúa haciendo esfuerzos sobrehumanos para atender a los refugiados. Se está llamando a todas las enfermeras disponibles en Norteamérica, y se quiere reunir hasta 40.000.

La suscripción pública iniciada alcanza ya cinco millones de dólares (27 millones de pesetas); pero esta cifra se juzga insuficiente, y el ministro de Comercio Hoover, ha lanzado hoy un llamamiento a la nación pidiendo diez millones de dólares.

El corresponsal del "Observer" en Nueva Orleans dice que al Norte de la Luisiana las inundaciones del Mississipi septentrional y de sus afluentes han causado más de 500 muertos, y la inundación cubre más de 10.000 kilómetros cuadrados de terrenos muy fértiles, dedicados especialmente al cultivo del algodón.

Las aguas han ahuyentado a docenas mil personas de sus casas, buscando éstas refugio en las regiones elevadas. Despachos de Nueva Orleans dicen que, a consecuencia de las nuevas brechas que han abierto en los diques del Mississipi, han sido inva-

Banco de Vizcaya SUCURSAL DE VALENCIA

CAMBIOS DE CIERRE

4 de mayo de 1927

Table with exchange rates for Barcelona and Madrid. Columns: Libras, Francos, Dollars, Francos suizos, Liras, Francos belgas, Florines, Belgas, R. Mk.

El vendedor debe entregarle la hoja interior de este diario. Exijala usted si no

Información militar

Las fuerzas de Infantería de Mallorca, por compañías, han practicado hoy trabajos de fortificación ligera de campaña, alternando con la instrucción de granadas de mano.

Esta mañana, en la sala de actos del regimiento de Guadalajara, dió una conferencia el teniente coronel don Jesús Velasco, sobre la acción táctica de la compañía en el combate moderno, asistiendo los jefes y oficiales francos de servicio, y el capellán del mismo cuerpo, explicó a la tropa el tema "El cuartel, como escuela de virtudes ciudadanas morales y militares".

El regimiento de Caballería Victoria Eugenia, pasó el día en el campamento de Paterna, dedicándose a los ejercicios de tiro en general, y el escuadrón de ametralladoras, a la carga, descarga, punterías, fuegos a corta distancia, etc.

Crónica teatral

RUZAFÁ

Siguen cada día alcanzando mayor éxito las funciones que se celebran de variedades en este teatro. Hoy miércoles a las 10'30 de la noche, se presentará el programa completamente nuevo, con tres extraordinarios débuts: Lolita Granados, célebre bailarina española; Goyita, eximia artista, verdadera creadora de las canciones argentinas, y el más célebre imitador de estrellas, Vianor, el único que imita verdad a la Pastora Imperio y a Dora la Cordobesa, presentando nuevos modelos, perfeccionados por él, en sus afamados talleres, establecidos en Madrid, luciendo los últimos modelos escénicos. Según referencias que tenemos de este artista, es sin duda alguna el mejor en este género y el que mejor se presenta; tanto en Madrid, Barcelona, París y en todas partes donde ha actuado ha tenido grandes éxitos.

Bragueros - Fajas - Cirugía CLAUSOLLES SAN VICENTE, 6

Novedades teatrales

REGIONAL.—Beneficio de Pepita Quevedo.

Esta artista tan querida por el público valenciano celebró su beneficio el pasado jueves, patentizando su resultado la admiración que se le profesa a tan notabilísima actriz de carácter.

Rindiendo culto al glorioso repertorio de nuestro teatro regional, puso en escena "Al sa y al pla" y "La escudeta del dimoni", que obtuvieron una representación excelente, en particular por parte de la beneficiada, la que fué obsequiada con muchos y valiosos regalos.

Con éxito de público y de arte continúan representándose las obras recientemente estrenadas "Si' ham salvat!", "Lo cant del llauror", "Nobleza de raza" y "Lo locura solta", producciones dignas de nuestra literatura regional y de la exquisita selección del popular teatro, que tiene como sólido prestigio a nuestro querido amigo Gayaño Lluch.

Corporaciones

Sindicato de Riegos de la Marjal de Masanasa

Se pone en conocimiento de los interesados que ha sido puesto al cobro en el domicilio del recaudador don Bautista Romeu, calle de la Resurrección, de este pueblo, de las nueve a las trece horas de cada día, en período voluntario, que finaliza el 15 del corriente, un reparto girado a razón de dos pesetas por hanegada, para atender a los gastos de la instalación eléctrica, según acuerdo de la junta general de la Comunidad. Masanasa 4 de mayo de 1927.—El presidente, Bautista Baixauli Raga.

HOTEL SIMÓN SEVILLA

El vendedor debe entregarle la hoja interior de este diario. Exijala usted si no

Teatro Apolo

Hoy miércoles, a las 10'15 noche Reprise de la zarzuela de Arniches y maestro Serrano.

Noche de Reyes

17 representación de la zarzuela de J. J. Lorente y el maestro Serrano.

Los de Aragón

El mayor éxito del maestro Serrano. FIN DE FIESTA

Mañana jueves, a las 6'30 tarde, gran matiné.

NOCHE DE REYES

LOS DE ARAGÓN

Hoy se despachará en contaduría.

Cine Versailles

HOY MIÉRCOLES

No me olvides

(Seis partes)

LA NOVELA DE UNA NOCHE

(Seis partes)

Y UNA CÓMICA EN DOS PARTES.

TEATRO DE LA COMEDIA

Herrero-Porredón

Para hoy miércoles, a las 6'45 tarde

El diablo ríe

A las 10'30 noche, sensacional estreno

El hijo de polichinela

del insigne don Jacinto Benavente.

Mañana primer jueves blanco, con selecto programa.

Teatro Ruzafa

Hoy miércoles a las 6'30 de la tarde y 10'30 de la noche Grandioso programa de variedades

Tres débuts, tres

1.º Programa cinematográfico.

2.º LOLITA GRANADOS

Célebre bailarina española

3.º GOYITA

Grandiosa artista, creadora de las canciones argentinas

4.º VIANOR

El mejor imitador de estrellas

60.000 espectadores han ovacionado en el

Teatro Apolo

al maestro SERRANO en las representaciones de

Los de Aragón

Su definitivo éxito que se representa todas las noches

Edén Concert

— BARCAS, 7 —

Todos los días, tarde a las cuatro y noche a las diez, grandioso programa de variedades.

Gran éxito de

FAUST...

Gran éxito de

Eva Segura y Pepita Camelia.

Lunes día 9, DEBUT DE

HERMANAS PASTRANA, trío.

Gran Teatro

APLAUSOS

subrayan las escenas caudales

SONRISAS

animan los momentos gozosos

LAGRIMAS

brotan de la visión emocionante

Los Miserables

(COMPLETA)

es la película que más fácilmente llega a todos los corazones.

Un nuevo brote de laurel en la gloriosa frente de

VICTOR HUGO

Complemento de programa el partido

Barcelona-Valencia

donde se desmiente la calumnia contra Valencia F. C.

Teatro Apolo

El suceso de la temporada

Triunfo de la música española

Los de Aragón

Magnífica partitura del maestro SERRANO

Todas las noches

— Mañana jueves, matiné —

ESLAVA

Hoy, a las 6'30 tarde y 10'30 noche,

La ermita, la fuente y el río

Viernes 6: ESTRENO

LA CARABA

3 actos.—Muñoz Seca y Pérez Fernández.

Los de Aragón

Música de Serrano

La obra lírica que alcanzó el éxito más verdad en esta temporada

Todas las noches en el

Teatro Apolo

Mañana jueves, matiné

OLYMPIA

HOY—ESTRENO—HOY

El hijo del Caid

La obra cumbre de

RODOLFO VALENTINO

Completan el programa otras películas seleccionadas.

LIRICO

Hoy miércoles, a las 5 tarde y 9'30 noche.

VI CONGRESO ESPERANTISTA FLOR DAÑADA

Por Jacqueline Logan y Lou Tellegen

BELLA DONNA

Deliciosa comedia dramática, por la genial artista POLA NEGRI y ADOLFO MENJOU.

Por EL BIEN DE SINFOROSA

Graciosa comedia en dos partes.

Mañana jueves cambio completo de programa.

Grandioso estreno:

EL TENORIO TIMIDO

por HAROLD LLOYD.

Teatro Principal

COMPANIA DE GRAN OPERA

TOURNÉE LAFUENTE

Mañana jueves A las 9'45 noche en punto

PRIMERA DE ABONO. UNICA REPRESENTACION de la ópera

cuatro actos, del maestro Verdi,

EL TROVADOR

Por OLGA CARRARA

ANTONIETTA DE SOUZA

PEDRO LAFUENTE

VICTOR DAMIANI

GABRIEL OLAIZOLA

Maestro director y concertador:

ARTURO SACO DEL VALLE

50 profesores de orquesta, 50 : 40 coristas de ambos sexos

LIRICO Mañana jueves

GRANDIOSO ESTRENO

El Tenorio tímido

Por HAROLD LLOYD

Gracia, diversión, hilaridad, buen humor

— Completarán programa otros notables estrenos —

Sociedad de Aguas Potables Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS

La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etc.) Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto.

150 litros diarios, o sean 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de inspección y conservación de la instalación y del contador, APROXIMADAMENTE SEIS PESETAS AL MES, o sea menos de un céntimo medio el cántaro de diez litros.

ABONOS PARA PROPIETARIOS

150 litros diarios por aforo al mes, 2'85, o sean nueve céntimos y medio diarios.

300 litros diarios por aforo al mes, 5'70, o sean 19 céntimos diarios.

500 litros diarios por contador al mes, 9'45, o sean 31 céntimos y medio diarios, o sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros.

Abonos de 2.000 litros diarios, a 0'45 céntimos los 1.000 litros, o sean CINCUENTA CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

Abonos de 3.000 litros diarios, a 0'40 céntimos metro cúbico, o sean CINCUENTA CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

HORAS DE OFICINA

CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS, de nueve a una y de tres y media a seis.

ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis.—Los sábados, sólo de nueve a una.

Centro administrativo Victoria Eugenia

Sección cuotas militares

Ingresos en Hacienda y Tramitación de expedientes

SECCION AUTOMOVILISTA.—Matrícula de automóviles, permisos, misiones, carnet de chófers y seguros.

Oficinas: Pi y Margall, 17.—Teléfono 984, Valencia.

Los mejores dulces se expenden en los HORNOS y PASTELERIA de

MANUEL HERRERO

PI Y MARGALL, 7

Frutas confitadas, a 4 pesetas kilogramo

CUBRECAMAS

Carrasco y Durán

::: EMBAJADOR VICH, 5 y 7 :::

Se ha abierto al público dicho almac

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Nos parece que...

La actualidad nacional

Sigue, sin incidente de mayor monta, el victorioso avance de nuestras fuerzas hacia las estribaciones del Buhaxen; y como tantas otras veces el Alto Mando despliega par a la acción de las armas otra política que es provocadora de sumisiones o reforzadora con la sinceridad de que es capaz un enemigo tan ladino y desleal, de aquellas actitudes ya logradas. Tras el avance del sábado en Beni-Arós y del mercado descanso, preparatorio de la reanudación del esfuerzo, éste parece, con el vadeamiento del río Ketama, haber llegado a un período más brillante... El avance es satisfactoriamente, incruento: las bajas son tan escasas, que—aparte la consideración de dolor familiar y pérdida personal,—no deberían indi-

arse siquiera; y éste es uno de los resultados más particularmente felices de la hábil simultaneidad de aquellas acciones. Sin embargo, esta tarea de preparar una incursión en Sumas debe de ser lenta, porque es muy difícil, y la opinión no debe sentir impaciencias ni abrigar otras inquietudes que las naturales en estos tranques. En su marcha victoriosa, nuestras tropas razian los adueros intranquientes en su rebeldía, y como este castigo contrasta con el apoyo que se presta a los amigos, y a quienes responden con lealtad a la política de protección y apoyo, es seguro que el camino se irá allanando a medida que nos internemos en él, hasta llegar a zonas en que nuestros soldados no son conocidos...

Información política

La vida en Madrid

Disposiciones oficiales

La "Gaceta". Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones.

Exceptuando de autorización de la Presidencia y del dictamen del Consejo de Estado los proyectos de abastecimientos de aguas de los edificios militares, cuyo coste no exceda de 50.000 pesetas. Organizando 50 secciones agrónomicas de información en diferentes puntos.

En los Ayuntamientos se crearán Juntas locales, de las cuales formarán parte los Alcaldes, jueces municipales, el maestro, dos labradores y dos ganaderos.

Se obligará a todos, sean o no ganaderos, a declarar los ganados que posean, para formar la correspondiente estadística.

Modificando las leyes relativas a la concesión de ferrocarriles.

Dictando reglas para la formación de la estadística de las cosechas.

De Guerra

El diario oficial publica las siguientes disposiciones:

Nombrando ayudante de campo del Capitán general de la tercera región al comandante don Luis Alonso Orduña.

Autorizando para fijar su residencia en Barcelona al general de división don Francisco Mercader.

Una circular aprobando el programa del curso preparatorio para capitanes de Intendencia, que se verificará a primeros de diciembre, en la Escuela Central.

Una relación de 40 capitanes, que han de asistir al curso preparatorio para el ascenso en el arma de Infantería.

Anunciando una vacante de teniente ayudante en la Academia de Artillería.

Nombrando la Junta encargada de los exámenes, que la formarán los coroneles don Manuel Alborcellos, don Manuel Junoy, don Francisco González Oltra, don Luis Larcena, don Vicente Almeida, don Regino Muñoz y don Francisco Segura.

Tenientes coroneles don Fernando Rodríguez, don Juan Mentell y don Luis Tortosa, y secretario a don José Iriarte, todos ellos pertenecientes a la segunda división.

Accediendo, a su instancia, a la separación del servicio del capitán de Infantería don Ignacio Guiró.

Una circular dando instrucciones para la enseñanza de la tropa de Intendencia.

Otra relación relativa a la recepción de rotros en los cuerpos de Cybalaria.

En la Presidencia

El presidente del Consejo despachó esta mañana con los ministros de Hacienda, Trabajo, general Jordana, teniente coronel Almagro y general Ardanaz.

Los Comités Paritarios de la Prensa

El ministro de Trabajo, señor Aunós, firmó esta mañana una real orden convocando a los Comités Paritarios interales de la prensa de Valencia para el próximo día 8 del corriente.

Por dicha disposición ministerial son convocadas las siguientes agrupaciones: Agrupación Profesional de Periodistas de Alicante, ídem de Castellón e ídem de Valencia y Agrupación Profesional de Periodistas Deportivos de Valencia.

Como no existe, por haber dejado de constituirse la Agrupación de empresas periodísticas, éstas votarán

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Dicen que cada hijo viene a este pizaro mundo con un pan debajo del brazo...

Eso dicen, pero en la mayoría de los casos, el dicho no pasa de ser una frase completamente arbitraria, sin ningún sentido en la realidad. Y ellos nos mal! Porque hay ocasiones en que el nuevo hijo, por diversas causas, es origen de gastos exorbitantes...

El Ayuntamiento de Viena ha querido dar una justificación más tangi-

Viena.—De aquí en adelante, el Ayuntamiento de esta capital regalará a todas las mujeres que den a luz, una canastilla completa de recién nacido.

ble a la frase consagrada por la costumbre, regalando una canastilla completa de recién nacido a todas las mujeres que se hallen en trance de usarla.

A decir verdad, no es la primera vez que los Ayuntamientos intervienen en el bello caso de una criatura que viene a aumentar el censo municipal. Pero estas intervenciones han tenido siempre carácter extraordinario, determinado, verbi gratia, por una festividad solemne. En Valen-

cia tenemos un ejemplo de tales intervenciones en el nacimiento de San Vicente Ferrer, que, como fuera preceidido por prodigios, determinó la intervención de los señores Jurados para mayor brillantez y suntuosidad del bautizo.

El caso de Viena es distinto. Y muy digno de atención, porque señala una forma amena y cordial de relaciones entre los organismos oficiales y los subordinados.

Una compañía del regimiento de Wad-Ras rindió a los augustos viajeros los honores correspondientes.

Al apearse los Reyes y Príncipes, después de saludar a las personas de la real familia, el Rey y el Príncipe de Gales revistaron las fuerzas de Wad-Ras.

En la estación esperaban el Gobierno, los generales Ardanaz, López Pozas, Mayendía, Aizpuru, Franco, Ruiz del Portal, Jordana y otros muchos, el Alcalde, el Gobernador interino, el presidente de la Diputación, el director de la Guardia civil, los señores Dómine, La Cierva y Yanguas y otras numerosas personalidades.

Los Reyes, Príncipes e Infantes, se trasladaron inmediatamente en auto a Palacio.

Los Príncipes ingleses, después de descansar brevemente, visitaron con mucha detención la Armería Real.

El infeliz suicida quedó muerto en el acto.

Según se ha averiguado, el señor Utraiz padecía una neurastenia agudísima y ha estado recluido en un Sanatorio de Madrid durante mucho tiempo.

Esta mañana, aprovechando un descuido del personal del establecimiento, se escapó del Sanatorio y se marchó al ministerio de Instrucción pública, donde estuvo conversando durante un rato con algunos funcionarios del negociado de Enseñanza amigos suyos.

Se despidió de ellos, y al salir a la escalera se suicidó en la forma dicha.

El accidente ocurrió al disputarse el balón ambos equipos.

Al intentar arrebatarlo el chileno Arellano, recibió un rodillazo en el vientre de su contricante, que también se llama David.

Arellano cayó al suelo.

Al principio no se concedió importancia a la herida que sufría, pero conducido al Hotel de Londres, donde se alojaba, fué llamado el médico, quien, viendo que el lesionado no reaccionaba, pidió consulta, y poco después se celebraba ésta.

Los médicos mostráronse pesimistas desde el primer momento, y desgraciadamente su diagnóstico se confirmó poco después, pues, declarándose la peritonitis, el herido falleció a las ocho de la noche, rodeado de los equipiers de uno y otro bando, que mostrábanse inconsolables, especialmente David, el causante involuntario de la muerte del chileno.

También se hallaban a la cabecera del enfermo dos hermanos de la víctima.

El señor Arellano tenía 26 años; era maestro de instrucción primaria y regentaba la escuela número 52 de Santiago de Chile.

Vino a España autorizado por el ministro de Instrucción pública de su país, y como se le terminase la licencia, le fué prorrogada por el ministro representante de Chile en Madrid.

Era presidente de la Sociedad de deportes de Chile y su entusiasmo por el fútbol no reconocía límites.

Participó en el encuentro con el equipo de la Coruña y tomó parte en dos partidos en Valladolid.

En el encuentro del Colo-Colo con el Athletic no pudo tomar parte por sufrir una lesión en un pie.

El comisario de Estudios Americanos, que se halla en Madrid, ha estado en el Hotel de Londres para dar el pésame a los hermanos de David Arellano.

El suceso ha causado gran sentimiento en Madrid, y especialmente entre los deportistas.

Bajo la presidencia del Infante don Fernando se ha constituido el Consejo de Administración de la Compañía Española de Expansión Comercial, concesionaria de la Exposición flotante de productos de exportación.

Forman parte de dicho Consejo, el presidente de la Diputación de Barcelona, presidente del Ateneo de Ma-

drid, presidente de la Exposición de España en ultramar y presidente de la Junta de Agentes de Comercio de España.—Mencheta.

Las bodas de plata del Rey

El señor Obispo de Sigüenza ha publicado una circular en el "Boletín Oficial" de la diócesis agradeciendo a Dios que haya dotado al Rey de España de amor a la Religión y a la Patria.

Pide que el Altísimo conceda largos años de vida al Monarca.

Ordena que el día de la celebración de las bodas de plata se apliquen las misas a intención del Monarca.

En el mismo sentido han publicado circulares los señores Obispos de otras diócesis.

Exposición de trabajos

Mañana a mediodía se verificará en el Paraninfo de la Universidad la inauguración de la Exposición de trabajos presentados por los alumnos de la asignatura de Derecho Natural.

Aguilera satisface la multa

Parece que el general Aguilera ha dado poderes a su representante en Madrid para que haga efectivo el importe de las 250.000 pesetas a la Acción Social Agraria para incautarse de las fincas que le fueron vendidas en pública subasta en Ciudad Real.

Carta Municipal aprobada

La "Gaceta" inserta una real orden aprobando la carta municipal para el pueblo de Almería.

Un incendio destruye un cine.—Se escapan unas vacas que originan sustos y carreras

Barcelona.—Esta madrugada un incendio ha destruido por completo el cine Coliseum Mundial, de Tarragona.

Al lugar del siniestro acudieron las autoridades y el regimiento de Luchana.

Las llamas amenazaban propagarse a los edificios inmediatos.

De una vaquería vecina se escaparon las vacas, que al embestir a los transeúntes, originaron sustos y carreras.

A Valencia

Esta noche salen para Valencia los aparatos de aviación "Aragón" y "Valencia".—Joaniquet.

En honor del Rey Para los damnificados

Bilbao.—Continúan recibiendo comunicaciones de los Alcaldes de los pueblos de esta provincia, manifestando que rotularán una calle de sus Municipios, con el nombre de Alfonso XIII.

Sigue engrandeciendo la suscripción para los damnificados por los temporales en Marruecos y Levante.

Mañana se celebrará a este fin una velada en el teatro Arriaga, organizada por jóvenes aristócratas.—Mencheta.

De Barcelona El Capitán general

Esta noche regresará de su viaje a Gerona el Capitán general.

Para cumplir sentencia

Mañana llegará, procedente de Cha farinas y Málaga, para sufrir condena en el castillo de Montjuich, el capitán de Artillería de la escala de reserva, don Isidoro Heredia.

Se repiten los atropellos

Esta mañana, en el paso a nivel de las calles de Rossell y Viladomá, ha sido atropellado por un tren un hom-

bre de unos 65 años, que falleció en el acto.

No ha sido identificado, y se supone que se dirigía al trabajo, porque llevaba una bolsa con el almuerzo.

Llegada de Príncipes

Han llegado, procedentes de Madrid, los Príncipes don Alberto y don Gabriel de Borbón.

De inspección

Mañana realizará un viaje de inspección a Cataluña, el magistrado de esta Audiencia, don Mariano Rodríguez.

Por fingirse Policía

Ha sido encerrado en la cárcel, Gaspar Buil, que fingiéndose agente de Policía, estafó dinero a varios comerciantes.

Es irresponsable

Los médicos forenses que han proesidido al reconocimiento de Cercós, autor de la muerte de su esposa, han emitido dictamen en el sentido de que se trata de un irresponsable, por ser Cercós un degenerado y un alcohólico.

Por el Cardenal Vives

Mañana marchará el Obispo a San Andrés de Llanvanes, para asistir al acto de la celebración de la primera piedra del monumento al Cardenal Vives y Tutó.—Joaniquet.

Disposiciones de la Alcaldía

El nuevo Alcalde de Madrid, señor Semprún, ha convocado esta mañana en su despacho a todos los jefes de la Guardia municipal, comunicándoles concretas instrucciones, con objeto de corregir los muchos abusos que en materia de Ordenanzas municipales ha podido observar dicha autoridad.

Según las instrucciones del Alcalde, se prohibirá en absoluto a los charlatanes y baratilleros que se insalten en la vía pública interrumpiendo la circulación.

Los contraventores serán fuertemente multados.

Desde luego, no se darán licencias para ejercer esta pintoresca profesión en ninguna calle de Madrid ni de sus alrededores.

También prohíbe el señor Semprún que trabajen los limpiabotas ambulantes, y sólo consiente el ejercicio de esta profesión en los cafés y bares, siempre que se considere este servicio exclusivo de estos establecimientos.

Prohíbe igualmente en absoluto la venta ambulante de décimos de la Lotería. Estos décimos y sus participaciones solo podrán venderse a las puertas de las expendedoras oficiales, siempre que los administradores de ellas lo consienta.

Se prohíbe igualmente a los dueños de cafés, bares y comedores la excesiva colocación de veladores en la parte exterior de sus tiendas. Los veladores y mesitas que, con arreglo a las instrucciones limitadas de la Alcaldía, subsistan en la vía pública, tendrán a su servicio personal destinado a recoger del suelo en las aceras los residuos de los servicios que consuman los parroquianos.

El señor Semprún ha dado también órdenes terminantes en materia sanitaria, que afectan a los coches taxis de servicio público, cuyos conductores no podrán en lo sucesivo fumar cuando conduzcan sus vehículos, lo mismo cuando se hallen de servicio, como cuando lleven el coche vacío. A los contraventores de esta orden se les castigará con multas de 5, 15 y 25 pesetas, retirándose el carnet a la cuarta infracción.

También se les prohíbe hacerse acompañar de ayudantes, amenazándoles con la suspensión por dos, seis y quince días.

El Alcalde ha recogido numerosas denuncias que se han formulado acerca del mal servicio que presta la Compañía de Gas del alumbrado, Ha-

Nos parece que...

La actualidad extranjera

Ya se notan las convulsiones, los movimientos preliminares de la gran lucha electoral por la presidencia de los Estados Unidos.

Ofrécese por el momento un aspecto nuevo, ya que por vez primera en la historia política americana se ha planteado con toda crudeza y sin ambages, la cuestión del credo religioso.

A la relevante personalidad de mister Smith, tan prestigiosa y tan combatida por su marcada significación católica, se han dirigido los primeros tiros. Se trata, como en otra ocasión no muy remota, de estrechar sañudamente el cerco para anular toda la gloria que aureola la figura del ilustre católico que confesó siempre su fe orgullosamente.

Han llovido sobre el eximio hombre público preguntas intencionadas y capciosas, entre ellas la excitación que un famoso abogado, Marchall, le ha dirigido públicamente en un rotativo, pidiéndole su opinión acerca de la Iglesia y la política y la previa declaración de hasta qué límite se puede considerar obligado con la Iglesia católica, y si ésta habría de impedirle actuar con independencia en

el caso de ser elegido presidente. El Gobernador Smith ha respondido cumplidamente a la mal intencionada excitación, y su franca respuesta se ha estimado como un documento político histórico. Ha hecho ver la perfecta compatibilidad entre sus deberes de creyente y de ciudadano norteamericano, demostrando cuán impropcedente es todo temor, ya que su Iglesia no pretende intervenir en la práctica constitucional de los Estados Unidos ni de ningún otro país.

En suma, el valiente Smith ha glorificado la frase divina: "Al César lo que es del César..."

La declaración del prestigioso hombre público ha aumentado su popularidad, pues ha producido el mejor efecto.

Pero Marshall no cesa de importunar con nuevas preguntas, y el candi dato democrata, que es el más serio contrincante de Coolidge, se ha negado resueltamente a contestar.

Con ello ha dado al importuno la mejor respuesta, ya que le ha demostrado con hechos que no es hombre que se deje llevar por nadie, ni se aparte de la recta senda del deber.

tomado nota de todas estas denuncias, según las cuales permanecen durante mucho tiempo apagados centenares de faroles, y ha encargado al ingeniero municipal señor Coroninas, una inspección especial de este servicio, en averiguación de las causas de estas anomalías y en comprobación de la verdadera presión del gas.

Intercambio científico

Se hallan en Madrid actualmente, numerosos médicos colegiados en Barcelona, cuyo viaje responde a las normas establecidas para el llamado intercambio científico entre la Academia Médica de Madrid y el Ateneo Médico barcelonés.

En breve irán médicos madrileños a Barcelona, con objeto de dar varias conferencias científicas.

La empresa del gas multada

El Alcalde ha impuesto el máximo de una multa a la fábrica de gas, por no encender el alumbrado nocturno en diversas calles.

Llamó a su despacho al ingeniero de la fábrica, advirtiéndole que si el caso se repite, impondrá sanciones más graves.

El Alcalde manifestó también que ha suspendido de empleo y sueldo a un inspector de Policía y a los guardas encargados de los jardines del Hospicio, por no haber evitado la rotura de vallas de los solares.

Una nota oficial

En el gabinete de Censura se ha facilitado a la prensa la siguiente nota oficial:

"En vista de las diferentes solicitudes pidiendo que se amplíe el plazo para presentar los interesados las instancias en reclamación de indemnización para los daños sufridos a causa de los temporales, se ha acordado prorrogar este plazo hasta el día 15 del presente mes de mayo, debiendo remitirse las instancias a los Gobernadores civiles de las respectivas provincias."

Para la Ciudad Universitaria

El Rector de la Universidad ha publicado la siguiente nota:

"El Colegio Notarial de Madrid ha hecho entrega al Rector de la cantidad de 1.545 pesetas: 1.000 dadas por el Colegio y las restantes por 109 señores notarios, destinadas expresamente para la creación de la Ciudad Universitaria.

El generoso desprendimiento del Colegio Notarial ha sido aceptado provisionalmente y muy agradecido, poniéndolo el Rector a disposición del Gobierno."

La marina mercante alemana en el canal de Suez

El movimiento de buques en el canal de Suez durante el año 1926—cuya estadística acaba de publicarse,—fué sensiblemente inferior al del año 1925. El pabellón británico, que figura, como es natural, en primer lugar, experimentó una pérdida de más de un millón de toneladas y el tonelaje completo de los demás pabellones—italiano, japonés, griego, danés y norteamericano—sufrió también mermas considerables. Tan solo los buques de pabellón alemán que atravesaron el canal de Suez en 1926, acusaron un aumento de tonelaje—362.000 toneladas—en relación con 1925, aumento que hizo pasar la participación de la marina mercante alemana en el tráfico del canal de Suez, de 67 a 83 por 100.

El presidente del Supremo

El presidente del Supremo, que, como se recordará, resultó herido en un accidente de automóvil, se encuentra muy mejorado, no siendo las lesiones de gran importancia.

El viaje de los Reyes

Sevilla.—Como estaba anunciado, anoche, en tren especial, regresaron a Madrid los Reyes, a los que acompañaban el marqués de Estella y el Gobernador civil señor Cruz Conde, hasta Córdoba.

Fueron objeto sus majestades de una despedida cariñosa.

El Rey, antes de partir, conversó con el Alcalde, para que hiciera llegar a conocimiento de Sevilla su agradecimiento por las demostraciones de cariño que se le han tributado.

Córdoba.—Esperaban a los Reyes las autoridades, con los Príncipes ingleses, que se unieron en esta estación a sus majestades.

Avión que aterriza

Trujillo.—A las once y media de la mañana, volando a 1.400 metros de altura, aterrizó forzosamente en el kilómetro 50 de la carretera de Plasencia a Trujillo, el aeroplano "Sevilla", de la línea de Madrid a Lisboa, por avería en el motor izquierdo.

Ningún pasajero sufrió daño. El Alcalde envió inmediatamente un auto, que trasladó a los tripulantes al pueblo.

El avión llevaba al teniente coronel Ferreira do Amaral, capitán Antunes Cabrita, periodistas portugueses, Félix Correa, Carlos Embis, piloto Morting y dos mecánicos alemanes.

Los oficiales portugueses han telegrafiado al embajador de Portugal para que transmita al Gobierno español su gratitud por las atenciones recibidas.

El Congreso de Ciencias

Cádiz.—Se verificó el acto de descubrir la lápida dedicada al geólogo gaditano José Macpherson, en la casa donde nació.

A las cuatro de la tarde se reunió en secciones el Congreso de Ciencias.

En la sección primera, Matemáticas, dió una conferencia el señor González Quijano, de la Escuela de Caminos.

En la sección segunda, Astronomía, dieron conferencias Asanza, astrónomo del Observatorio de Madrid; el Padre Manuel Navarro, director de la Estación Sismológica de la Cartuja de Granada, y don Francisco Costa Lobo, profesor de Coimbra.

En la tercera, Física y Química, no hubo conferencias.

En la cuarta, Naturales, conferencia del señor Fernández Navarro, de la Universidad de Madrid, y del señor García Merced, de la Academia de Ciencias.

Quinta. Sociales; conferencias de los señores Gascón y Marín y don José Mayar.

Sexta. Histórico-Filosóficas; sin conferencias.

Séptima. Médicas; conferencia del señor Rodríguez Pini, catedrático de Madrid y Milán, farmacéutico militar.

Octava. Aplicaciones; conferencia del señor Torroja, ingeniero geógrafo, con proyecciones.

A las seis de la tarde se obsequió a los congresistas con un concierto por la Academia de Santa Cecilia.

El diente de Cadoudal

Sabido es que, después del fracaso de la "Máquina Infernal, contra el primer conde, se tramó un complot para la restauración de la monarquía, y Cadoudal fueron los organizadores.

Una vez descubierto el complot, Pichégué estaba desde hacía tiempo preso, cuando Jorge Cadoudal no había sido aún cogido por la Policía de Fouché.

La anécdota siguiente, referida por Marco Hilaire en el "Correspondant" de 1843, demuestra la fría energía de este conspirador que desde hacía tanto tiempo no podían cogér: hay motivos para creerla auténtica, pues Marco Hilaire tenía directamente el relato del mismo interesado, nuestro colega M. Guilbart, antiguo cirujano de las Guardias Francesas, instalado entonces en el "Faubourg Saint-Denis".

"Una noche de fines de febrero de 1804 llamaban energicamente a la puerta de la casa del señor Guilbart. La criada bajó y abrió la puerta a un hombre envuelto en un abrigo, que, más bien que entrar, parecía lanzarse en el pasadizo oscuro de la casa, y que subía a la habitación del doctor situada en el segundo piso.

—El cirujano está visible?—preguntó el desconocido.

—Sí, señor—respondió la criada;—pero a esta hora está acostado.

—Que se levante lo más pronto posible; padezco con una muela como un condenado; es preciso que me la arranque en seguida.

Aunque estaba acostumbrada a se-

mejantes visitas, la criada del doctor no pudo, sin embargo, dejar de sentir temor y asombro al ver aquel extraño.

—¿Tiene usted miedo de mí, buena moza?—dijo sonriendo Jorge Cadoudal (pues era él.)—Tranquícese usted, no tema nada; el dolor de muelas es como el mal de amor. Pero aprestese a preparar a su señor, porque podría yo bien, al mirarla así, perder un mal para ganar otro. Vaya, vaya, vaya, espero.

La criada del señor Guilbart era una joven guapa del país de Caux.

—El señor Guilbart apareció poco después.

—¡Vamos, doctor!—exclamó Cadoudal;—le espero con impaciencia.

El cirujano hizo sentar al visitante en la silla de dolor y preparó sus instrumentos; luego pidió al paciente que le mostrara la muela que le hacía sufrir.

Jorge abrió la boca y, con gran asombro el práctico dejó ver treinta y dos dientes del más hermoso y sano aspecto.

—Pero, permita usted—dijo el señor Guilbart después de haber examinado minuciosamente la dentadura de su cliente;—no veo aquí la más ligera señal de un diente o muela atacada.

—Usted no es maestro en el oficio, señor—replicó Cadoudal;—mire usted, arránqueme ésta. Ahí está el daño.

—¿Está usted seguro?—preguntó aún el doctor.

—Muy seguro, le digo a usted; aprestese.

—Sin embargo, señor... le aseguro...

—Señor me parece que soy muy dueño de hacerme sacar la muela que me molesta... Jorge había pronunciado estas palabras con una energía que no admitía réplica, y en el movimiento de impaciencia que no

pudo disimular, el señor Guilbart había entrevisado dos pomos de pistola que salían de la cintura del visitante y el puño de un rico puñal.

Ya todo era inútil, y el honrado cirujano se decidió a extraer la muela.

Después de haber sufrido la dolorosa operación con una fría impasibilidad, Cadoudal tomó de manos del doctor un vaso de agua, se enjuagó la boca y le dijo con una fisonomía de dulce y agradecida expresión:

—Estoy muy agradecido a usted, señor, por el favor que acaba usted de hacerme. Crea usted que no lo olvidaré nunca.

Luego se entabló conversación, una conversación de una hora porque el cirujano no se atrevía a despedir a un cliente tan cortés y sobre todo tan bien armado. Durante ese tiempo Cadoudal habló de cosas fútiles e indiferentes y mostró tanto ingenio como buen humor. Un silbido que se oyó fuera interrumpió brusquement la conversación. El operado se levantó en seguida, puso una moneda de cuarenta francos sobre el ángulo de la chimenea, estrechó afectuosamente la mano del doctor y bajó rápidamente la escalera, dejando al señor Guilbart en la incertidumbre de saber si el hombre que acababa de dejarlo era un loco o un ladrón. No contó más que a algunos íntimos su aventura de la víspera, y éstos hacían mil conjeturas, cuando la arrestación de Jorge Cadoudal, que tuvo lugar pocos días después, y el relato en los papeles públicos de sus numerosas correrías nocturnas lo mismo que sus señas particulares y su retrato esparcidos con profusión, instruyeron al señor Guilbart acerca de la verdadera profesión de su misterioso visitante. Cadoudal, al verse seguido en la calle, había querido sustraerse a las miradas de los agentes de Policía. Por

eso se había introducido en casa del señor Guilbart, y a fin de tener un pretexto para su visita a una hora intempestiva y para ganar tiempo, se había hecho sacar una excelente muela. El silbido fué una señal con venida con un adicto que le acompañaba para avisarle que ya no había para él ningún peligro en seguir su camino.

El señor Guilbart conservó mucho tiempo el diente o muela de Cadoudal, no como una reliquia de partido, sino como dentista verdadero, de cía; como un recuerdo del heroísmo de aquel jefe de los conjurados bretones.

Importante descubrimiento

Yacimientos de petróleo en España

Burgos y Málaga son las provincias favorecidas

En la "Revista de Economía y Hacienda" hallamos las siguientes interesantes referencias que dicha publicación ha recogido a su vez de "El Día de Valencia":

"Gran importancia ha dado a estos yacimientos el sondeo que está verificando el Estado en el pueblo de Robledo-Aedo. Este tiene ya 900 metros de profundidad, habiéndose encontrado a los 760 metros la primera bolsada de petróleo de excelente calidad; a los 800 metros la segunda vena de petróleo, y la tercera se ha encontrado cerca de los 900 metros. Esto, aunque muy importante, pues demuestra la existencia del petróleo

en España, cosa hasta ahora ignorada, no es nada comparado con la noticia que hoy llega a nosotros de haber surgido el petróleo espontáneamente y con presión en un pinchazo que se dió en una cafetera que se hizo en el pueblo de Cabañas de Virtas, pueblecito de la provincia de Burgos, en el límite de ésta con la de Santander e inmediato al balneario de Corconte.

En ese pinchazo surgió un chorro de petróleo con presión y se recogieron en el acto unos 20 barriles de petróleo bruto.

La importancia de este hallazgo es grandísima: primero, porque tiene carácter industrial, cosa que no tenía lo encontrado en Robledo; segundo, porque como éste dista unos 25 ó 30 kilómetros del primero, demuestra plenamente que la zona petrolífera es grande, y tercero, porque hace presumir que en el alto del Escudo, que es donde existen las mayores manifestaciones, los depósitos subterráneos han de ser mucho mayores y de mayores rendimientos."

Con referencia a los yacimientos de Málaga, tenemos también la siguiente noticia:

"Del 1.º al 3 de mayo llegará a Ronda, según noticias recibidas en Málaga, la representación de una Sociedad inglesa para formalizar el contrato con los propietarios de terrenos donde existen yacimientos de petróleo.

Según el análisis hecho, cada seis toneladas y media de tierra dan un promedio líquido de 220 litros de petróleo.

Los técnicos calculan que el petróleo líquido se encuentra a una profundidad de 73 metros."

El nuevo ministro de Polonia

En breve llegará a Madrid el nuevo ministro de Polonia, señor J. Perowski, distinguido diplomático, que goza en su país de gran estimación.

Nacido en 1872 en Podolia (Polonia rusa)—la misma provincia que vivió nacer a sus predecesores el señor Orłowski y el conde Sobanski,—permaneció durante los años de la guerra en Suiza, tomando parte en los trabajos políticos y diplomáticos de sus compatriotas.

En 1919 fué a París como consejero de legación; de allí a Varsovia, agregado al ministerio de Negocios extranjeros, y poco después, también como consejero, a Berna.

En 1921 en los comienzos del siguiente año, representó a su país, en Ginebra, ante la Sociedad de Naciones.

Trasladado después a la embajada cerca de la Santa Sede, obtuvo en 1923 la categoría de ministro; participó en los trabajos del Concordato, y después de cinco años de servicios en Roma, le ha sido confiada la legación de Madrid.

Antes de venir a tomar posesión de su cargo, el señor Perowski ha pasado unos días en Varsovia, donde él y su esposa han sido muy obsequiados.

El ministro de España en Polonia,

don Silvio Fernández Vallín, dió en el hotel Europejski, de Varsovia, un banquete en honor del distinguido matrimonio polaco. Concurrieron también el ministro de Negocios extranjeros de Polonia y la señora Zaleska; la condesa Walewska, el ministro de Portugal en Polonia, el conde Vasco de Quevedo—que tantos amigos dejó en Madrid,—los diplomáticos polacos señores Jalenski, también aquí muy apreciados, y condesa de Ryszczewski; el primer secretario de la legación española, señor Muns, con su esposa, y el tercer señor Feche.

La mesa estaba adornada con flores naturales. El señor Fernández Vallín entregó al sexteto del hotel composiciones de música española, que había encargado expresamente a Madrid. Y así, durante esta comida al nuevo representante de España, sonaron en el Europejski los sonidos de las más populares zarzuelas de Chapí y Chueca, Vives y Alonso.

TODOS FUERAN

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero

UNICO ESTUCHE

que por dentro sea sustancioso y puleado

100 HOJAS

10 CENTIMOS

Plata: Madrid, calle de "MI PAPEL"

200.000 SOMBREROS DE PAJA

a precios como nadie. Todo novedades. Antes de comprar su sombrero compruebe los de otros escaparates con los de PASCUAL CRUZ, ADRESADORES, 11, y se convencerá de la verdad.

Alimentad los enfermos y los niños con **GRA-MIL** El rey de los alimentos vegetarianos

Sin más alimentación que GRA-MIL sostienen los enfermos admirablemente sus fuerzas más de 40 días; por eso en las fiebres es insustituible :: Probad un frasco

SOMBREROS DE PAJA

Para todos los gustos :: En variadas calidades y modelos

NO COMPRE EL SUYO SIN VISITAR ANTES LOS ESCAPARATES DE

LA JIRAFÁ

Fábrica de gorras

Játiva, 56 (junto a la plaza de Toros)

Marca y nombre registrados

La más hermosa y surtida colección de gorras la encontrará siempre en la Fábrica «LA JIRAFÁ»

VENTAS AL POR MENOR Y MAYOR

SEÑORAS

Últimos modelos de trajes. R. Martín

Calle Alicante, 35, principal, B

Los enfermos del estómago

encontrarán rápido alivio y curación cierta usando HIPERACIGIL (antes LA PERLA ANTIGASTRALGICA) del doctor Gil Fernández.

De venta en todas las farmacias

LA PARÍS!

Billete español y extranjero :: 60 días de validez

VALENCIA-BARCELONA-PARÍS-SAN SEBASTIAN-MADRID-VALENCIA

Con paradas a voluntad en cualquier punto de la ruta

Pesetas 145, 3.º; 225, 2.º; 325, 1.º

UNA MUESTRA DE LA BARATURA DE LOS PRECIOS DE LA AGENCIA

Viajes y turismo. Primado Reig, 7 (Antes Avellanías)

Camas de hierro.-Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10.-Valencia

Modistas

En la agencia de la calle de la Verónica, núm. 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, darán razón de varias modistas para criar en casa de los señores. También hay laboradoras de la huerta y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes.

Mecánico electricista

sablendo ajustador, tornero y fresador, se ofrece para encargarse de fábrica o central eléctrica.

Razón: calle M. Arnao (Cruz Cubierta), J. M. 2.º, J. Abis.

Pisos vendiendo

Un bajo, primero y terreno de nueva construcción, libre de inquilinos, sin intervención de corredor, juntos o por separado, entregando las llaves al hacer la escritura.

Para verlos y tratar con dueño, Continúan de Gualzo Julian, chafán Mar Perelló, letra P, de 6 a 7

Abonos químicos Santomá

Primeras materias: Puras y de composición garantizada. Sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, superfosfatos, sales de potasa.

Abonos compuestos: Fórmulas racionales sancionadas por cuarenta años de práctica.

Almacenes: Calle Atarazanas, núm. 1 (esquina Maderas), Grao.

Oficinas: Grabador Esteve, 14, entresuelo izquierda, Valencia. - Teléfono 752.

Pedidos a DON CESAR SANTOMA, ingeniero químico.

SEÑORA: SI QUIERE USTED CONSERVAR SUS ROPAS, LÁVELAS CON **JABÓN FORTUNA** y se convencerá de su pureza, pues no contiene adulteraciones ni materias que estropeen las manos. Forma en el acto mucha espuma, lo que no impide su dureza, que le da una duración como ninguno. De aceite puro de coco, puede sin temor lavar las piezas más delicadas

QUIEN LO PRUEBA UNA VEZ LO ADOPTA PARA SIEMPRE. ESTE ES SU MEJOR ELOGIO

Fabricante: JOAQUIN DAGANZO, Valencia

Fábrica: Calle Antonio Suárez, 14

Antes de tomar la Dentina Cañizares

La sonrisa en el niño es el ARCO IRIS que denota su curación

"DENTINA - CAÑIZARES"

Es el único medio que debe usted seguir, para evitar los sufrimientos producidos por los vómitos, diarreas, inflamación, dolores de vientre, y más todavía en los casos que por babeo difícil pelagra la vida del niño.

Venta: Farmacias y Droguerías

Después de tomar la Dentina Cañizares

Caja - estuche, 1,25 ptas.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Pío V, Papa y confesor; la conversión de San Agustín y San Eulogio. Misa y oficio de San Pío V con rito doble y color blanco y conmemoración de la octava de San José.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del monasterio de Jerusalén. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las seis y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno Cor Jesu.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Paciencia, en San José y Santa Teresa.

Cultos para mañana:

En el Real Colegio de Corpus Christi, a las diez misa solemne con exposición de S. D. M., ofrecimiento de ramos, "Alabados" y reserva, y por la tarde a las cuatro exposición, vísperas y completas y reserva.

Ejercicios de los Jueves Eucarísticos.

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho misas de Comunión y por la tarde a las seis Hora Santa. En Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media misa de Comunión, y a las cinco de la tarde Hora Santa. En Santos Juanes, a las siete y media misa de Comunión, y a las seis de la tarde Hora Santa. En San Nicolás, a las cuatro de la tarde Hora Santa con sermón por el padre José María Gironés, jesuita. En el Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las siete misas de Comunión, y por la tarde a las cinco y cuarto Hora Santa. En el Pilar y San Lorenzo, a las siete misa de Comunión, y por la tarde Hora Santa. En Santa Cruz, a las 7:30 misa de Comunión, y a las cinco y media de la tarde Hora Santa. En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho misa de Comunión, y por la tarde a las cuatro Hora Santa. En el convento de Nuestra Señora de los Angeles (Ruzafe), a las cuatro y media de la tarde Hora Santa. En la iglesia del Temple, a las seis y media y a las ocho misas de Comunión, y a las cinco de la tarde Hora Santa.

En la Casa Natalicia, tríduo a San Vicente Ferrer con misa de Comunión a las siete y a las nueve; a las diez y media misa solemne con sermón, y a las siete de la tarde ejercicio con sermón en valenciano por don Justo Martínez, responsorio y gozos del Santo.

En San Miguel y San Sebastián, a las ocho misa de Comunión, y a las seis de la tarde ejercicio con sermón por don Pedro Tomás Montaña, canónico.

Ejercicios del Mes de María:

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete y media de la tarde; en la Compañía, se celebra muy solemne todos los días en las misas de seis y de ocho. Los sábados hay plática en estos ejercicios. En San Martín, a las once, y los domingos y días festivos, a las ocho, con misa de Comunión; en San Andrés, a las ocho y a las once; en Santa Cruz, a las siete y media; en el Santísimo Cristo del Salvador, a las ocho; en el Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, a las ocho; en San Juan y San Vicente, a las ocho y media con misa de Comunión general, y a las doce; en San Nicolás, a las seis y media y a las ocho; en la iglesia del exconvento de Santo Domingo, a las ocho; en el Salvador y Santa Mónica, a las siete y media; en San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las seis y media de la mañana y a las siete de la tarde; en San Valero, a las seis de la mañana, ejercicio ordinario; a las siete misa y ejercicio; en San Juan y San Vicente, a las ocho y media misa de Comunión; a las doce misa y ejercicio con cantos.

Información de la Diputación provincial

La recaudación de los impuestos del Estado

La única noticia que hemos podido adquirir esta mañana en este centro ha sido la de que respecto a que la Corporación provincial tiene en estudio el proyecto de recaudación de los impuestos del Estado, de cuyo asunto se ha ocupado la prensa, solamente espera la Diputación conocer la real orden para encargarse de aquella recaudación, llegando al con cierto económico, como lo han hecho ya las Vascongadas y la Diputación provincial de Barcelona.

Así que tan pronto llegue la citada real orden tratará el asunto y presentará el oportuno proyecto del Gobierno.

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

LA MEDICINA Y LOS MÉDICOS

Vida médica

Lo que dice la prensa profesional

A continuación insertamos lo que a propósito de nuestra crónica "Defendiendo una proposición", publican periódicos, de tan opuestos sectores, como "El Siglo Médico" y "La Voz Médica":

Artículo interesante.—Lo es con mucho el que un periódico no médico, LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, publica, y según el cual, resulta que el Colegio de aquella provincia se encuentra en descubierta con el Colegio de Huérfanos, mientras que atiende a otros gastos superfluos.

No tenemos a la vista datos que corroboren o que desmenten tal afirmación; pero bueno será que el Colegio de Valencia, por una parte, y el Patronato del de Huérfanos, por otra, aclaren el asunto en estos críticos momentos; pues siendo el de Valencia uno de los Colegios que mejor cumplen, si aún éste está en descubierta, ¿qué no sucederá con otros, quizás de aquellos que exigen con premura ampliación de locales, admisión inmediata de TODOS los huérfanos, etcétera, etc., y luego pagan lo que legítimamente debieran pagar, tarde o mal, por lo menos? Recuerden todos los que proponen reformas, que lo primero es cumplir con la ley y luego trabajar por su mejora.

"Prius vivere, deinde filosofare." ("El Siglo Médico").

Ciento dos médicos de Valencia suscribieron una proposición de rebaja de la cuota de colegiado. En una reunión ordinaria pretendió la presi-

dencia que se discutiera esta proposición, pero prevaleció el Reglamento y será llevada a una Asamblea extraordinaria. Esta escaramuza ha tenido una consecuencia inmediata: la de que se trasladara en la prensa local el disgusto de los colegiados valencianos que venían pagando sin rechistar una cuota triple que los de Barcelona, Lérida, Lugo, Tarragona y Valladolid. Tan solo tres Colegios se ponen por encima del de Valencia en exprimir el bolsillo de los colegiados, y dos están a la par.

Por no arripar leña al fuego, ha cemos punto final.

Dimos publicidad en el pasado número a la solicitud presentada al Colegio de Valencia por 202 colegiados pidiendo la rebaja de la cuota a 12 pesetas. Por lo razonable de la petición, creímos en camino de ser atendida, mas se ha salido al paso otro grupo de colegiados que hacen propaganda en pro del sostenimiento de la cuota de 36 pesetas, necesaria, según ellos, para saldar los débitos del Colegio, importantes dieciocho mil y pico de pesetas y cumplir el contrato de arriendo de la casa.

La existencia de un déficit tan considerable, más que abogan por la conservación de la cuota actual, demuestra que el presupuesto dista mucho de estar nivelado y el arrastre de débitos puede conducir al Colegio a la bancarrota. Hay, pues, que optar entre la subida de la cuota o la política de economías. Protestantes y contraprotectores se deciden por las economías, solo que las primeras son partidarias de los métodos cruentos, sacrificios de ostentación, lujo de la residencia, baja en la Federación de Colegios, etc.; y los últimos, del método inculcado para la unidad: despedida de un empleado de baja categoría.

("La Voz Médica").

Crónica Científica

Tuberculosis y embarazos

(Conclusión)

brozas o poco evolutivas, el tratamiento médico (en particular los fosfatos, carbonato, fluoruro de calcio, asociados a la adrenalina o a un extracto de suprarenal), lo mismo que la cura en el sanatorio, dan a menudo buenos resultados. Acerca de esto hay que sentir, con Mazet, que no existe aún en Francia un sanatorio para mujeres embarazadas.

Como tratamiento urgente, hay que mencionar, en primer lugar, el neumotórax artificial, que tiene la doble ventaja de obrar rápidamente y poder efectuarse sin tardar en cualquier época del embarazo, si no hay lesiones más que en un solo lado. Los éxitos corresponden al 50 por 100 de los casos. Los fracasos coinciden a menudo con una agravación de la enfermedad. Por otra parte, es de regla que el neumotórax no ejerce ninguna influencia nociva en la evolución del embarazo.

En lo que concierne al aborto, Bar no ha contado más que 30 por 100 de agravaciones persistentes, que se explican por intervenciones demasiado tardías. Los resultados referidos por Kámine dan 12 por 100 de muertes; los de Weinberg dan solo 17 por 100 de supervivencia; estadísticas que están con su ve, en gran desacuerdo. Los éxitos son incontestables: algunas mujeres han sido salvadas por la detención de su embarazo. En todo caso se puede y se debe exigir, para decidir semejante intervención, un sacrificio tan grande, un diagnóstico muy seguro, su verificación por la presencia de bacilos y por la radiografía, y tener la certeza de una enfermedad evolutiva febril. León Bernard, con la autoridad inherente a su nombre, ha podido decir: "Allí donde un médico poco advertido teme, bajo la influencia de la preñez, la evolución de una lesión de la cual pierde la pista de los caracteres iniciales, nosotros, por el contrario, reconoceremos la presencia de una lesión extinta, que, vigilada y cuidada, tiene grandes probabilidades de resistir a la gestación intercurrente". En suma: es, pues, muy necesario el parecer de un fisiólogo experimentado. Cuántos desdichados fracasos podrían atribuirse a una insuficiencia de investigación previa. "Entre el aborto terapéutico, escribe A. Pinard, medio heroico que no hay que emplear sino en los casos en que accidentes graves determinados por la gestación amenacen en breve la vida de la mujer, y que deben desaparecer por su intervención, y el aborto en la mujer tuberculosa, hay un abismo que yo no traspasaré". Y Sargent: "Si el médico cree, en conciencia, que la interrupción del embarazo puede tener por efecto apagar el incendio que comienza, debe tener la conciencia suficiente elevada para no vacilar".

DOCTOR MOULINS

a la décima ya han aparecido todos los gérmenes de la primera dentición.

Durante el embarazo se llega al estado de osificación de la corona y ya existen también los gérmenes de 22 dientes permanentes, llegando en total a 42 piezas dentarias las que se desarrollan en las diminutas mandíbulas del recién nacido.

Y estando subordinado el desarrollo de estos órganos al estado de salud de la madre, conviene que no se descuide su completa nutrición, sino que se modifique si es preciso las dietesis que más influyen sobre la organización de los huesos, como son: la escrófula, raquitismo, etcétera, y en general todas las predisposiciones hereditarias, cuidados todos que, a nuestro juicio, competen al médico.

Del mismo modo la asistencia facultativa se hace precisa siempre que la mujer embarazada se encuentre bajo la acción de cualquier cau-

sa depauperante como la anemia, en que habrá de tonificar su organismo con una nutrición abundante y conveniente, haciendo vida sana e higiénica, a ser posible de campo, disfrutando sol, aire puro y un ejercicio moderado, evitando, en fin, toda alteración violenta que pueda ocasionar trastornos de importancia durante el embarazo y que puedan repercutir en el nuevo ser.

Deduciéndose de lo expuesto cuán interesante y necesaria es la cooperación médico-dental, bajo los puntos de vista tratados, no lo es menos con relación a otros muchos aspectos de que nos hemos de ocupar, siempre en bien y provecho de la humanidad y mejoramiento de la raza.

ALEJANDRO PITA SEOANE

E. Dentista-Higienista

Madrid y febrero de 1927.

Las vísceras y el carácter

La melancolía de Salambó

En la vida nada, nada es todo por sí solo. Cuando, explico, más bien que pondero, la influencia de la parte moral de nuestro ser sobre la triste y miserable enroscadura física, de la que algunos están tan orgullosos, no quiero decir, por ejemplo, que la voluntad es omnipotente y que los achaques físicos están, casi todos, en función de la parte mental. Se trata de un conjunto de acciones y de reacciones unitarias cuya complejidad puede simplificarse en esta fórmula: Desarrollando y educando nuestras fuerzas psíquicas, pondremos nuestro cuerpo en mejores condiciones para resistir el dolor; y cuidando de nuestro organismo, encontraremos, a menudo, el origen y la curación de muchos desequilibrios psíquicos.

Del mismo modo que, según el grado de nuestra sensibilidad, los pesares, flegan, con el tiempo, a alterar el funcionamiento de nuestros órganos y que, si buscamos con cuidado, encontramos a menudo un choque moral al origen de ciertas enfermedades nerviosas, de la diabetes y hasta de cólicos hepáticos; también sabemos que un hígado caprichoso, un estómago enfermo, una glándula que funciona mal, cambian el carácter y hasta las facultades cerebrales del paciente.

Hay órganos, como el tubo digestivo, los ovarios, la glándula tiroidea, etc., que tienen más responsabilidad que los otros. Cuando funcionan de un modo algo irregular, producen venenos o no cumplen con su misión de destructores de toxinas, y así, al intoxicarnos lentamente y disimuladamente, van cambiando del mismo modo y con el mismo ritmo nuestras sensaciones y nuestro carácter.

¡Cuántas incompatibilidades que no existían en un principio, y hasta cuántas tragedias conyugales tienen por causa verdad y oculta una modificación del carácter debido a desarreglos viscerales!

A la agonía y muerte de cada luna, ¡qué melancolía y tierra se volvía Salambó, la hermosa y vibrante cartaginés! ¡Y cuántas naturalezas femeninas evolucionan como la de Salambó! Si el órgano y el ritmo interno que producen estas manifestaciones se vuelven irregulares, padecen, son anormales, o vienen a faltar parcial o totalmente, el carácter, la conducta y hasta la moral no dejan, a veces, de sufrir las consecuencias de estos trastornos.

A su vez, el estreñimiento y la apendicitis crónica tienen, a menudo, por consecuencia, un estado latente de tristeza y de irritabilidad. Una buena digestión predispone al optimismo, y algunas veces, la culpa de algunas disputas y de no pocos dramas la tiene el cocinero.

La buena salud del hígado es, también, de las más capitales. Antaño, el sitio de las pasiones era el hígado y no el corazón. Es porque la experiencia había enseñado que los trastornos de esta viscera repercutían profundamente en toda la parte moral y cerebral.

Se han estudiado con detenimien-

to (y no se dejan de estudiar), los venenos que deja pasar un hígado deficiente. Algunos de esos venenos provocan la cólera, otros la tristeza, la melancolía; otros la irritabilidad, la susceptibilidad, y el célebre alienista Kíppel, ha descubierto una especie de locura hepática en una grave insuficiencia de la glándula. Resumiendo y soñando, diremos que tal vez algún día se sepa que cada uno de nuestros defectos responde a la deficiencia o al exceso de alguna función orgánica; y entonces podrán tratarse la avaricia, la cobardía, la lujuria, la hipocresía, como se trata hoy un catarro o una gastritis...

DOCTOR PEDRO

El ayuno y la cura de inanición

Antes de escribir este título y de disponernos a esbozar las líneas generales de este artículo, hemos vacilado. ¿No parecerán un sarcasmo? El ayuno y la cura de inanición en nuestro país es en extremo peligroso. Abunda tanto la clase de ayunadores y el fakirismo que, ni por casualidad caen en sus manos estas líneas, y lo que en ellos es hijo de los rigores del gran tacaño, hallando una justificación científica, se conierte en teoría fíamente observada, a la raza le aguarda un porvenir muy triste.

Pero si, desgraciadamente, abunda el número de ayunadores forzosos, también existe el de glotonas, víctimas de su perpetua apatencia, y a ellos dedicaremos estos buenos consejos.

El ayuno es la salud física y mental

El ayuno observado con moderación es una ley de salud pública, física y moral. En términos generales, puede decirse que se come demasiado; que se consumen mayores cantidades de materias animales de las que se necesitan para el sostenimiento de la vida, y la mayor parte de las enfermedades está ocasionada por esta pletora malsana. De aquí que la dieta sea necesaria para restablecer el equilibrio de las funciones.

Muy conocida es la anécdota de Pomponio Aticus que, desesperado de vivir a causa de su deplorable estado de salud, decidió dejarse morir de hambre y, al cabo de algunos días de total abstinencia, se encontró completamente curado.

La abstinencia y la dieta vegetal esvan el espíritu. Se dice que todas las grandes ideas se producen en el ayuno, y que en él maduran las más altas concepciones. Newton no comía más que pan seco en las épocas en que se entregaba a sus investigaciones científicas, abstraído totalmente del mundo, del mundo exterior. Otro tanto se cuenta de Buffon. El alimento cotidiano de Sócrates y de Platón se componía de cebollas y de aceitunas. Séneca, el filósofo cordobés, no participa jamás de la gula de su tiempo y de su discípulo, manteniéndose siempre en su sobriedad vegetariana.

El abuso de las sustancias animales en la alimentación, no solo quebranta la salud, sino que degenera la belleza plástica; altera la pureza de la frotocoma, marchitando la delicadeza de la piel y su coloración.

El empleo del ayuno como procedimiento terapéutico, que remonta a los primeros tiempos de la Medicina, lo recoge y lo aplica convenientemente la Medicina contemporánea. Desde tan antiguos años, los autores americanos Dewey y Carrington perfectamente preconizan, acaso con una persistencia fanática, el empleo del ayuno como el de la más

La parte física y la parte moral están íntimamente enlazadas; y nuestro cerebro viene a ser como una central con dos redes distintas. Una, la que conocemos mejor, la pone en contacto con el mundo externo, llevándole las impresiones de los sentidos y transmitiéndole las órdenes que dicta. La otra, se ocupa solo de la parte interna. Es el sistema nervioso simpático. Distribuido al infinito en nuestros órganos internos, dirige su funcionamiento. Cuando gozamos de buena salud, no lo sentimos. Un organismo sano es como un ser dichoso: no tiene historia. Pero, en cuanto se produce una alteración, el simpático avisa inmediatamente a la central. Y las órdenes cerebrales, que parten de ahí para todos los gestos o los actos voluntarios de la vida, no pueden menos de ser influenciados por las sensaciones y noticias del simpático.

Sánchez Banús ha hecho una admirable disección de un caso clínico histórico. En Francia, el doctor Cabanes ha establecido también una serie de diagnósticos históricos demostrativos de lo que antecede. ¿Quién ignora que hay un Francisco I de antes del abceso y otro, muy distinto, posterior al mismo; que el Luis XIV de antes de la fistula es muy diferente al que vivió posteriormente?

Puesto que el carácter humano está tan enlazado con los trastornos viscerales, en lugar de castigar o de irritar, hay que compadecer y pensar en curar y en curar. Y al ver, como decía al principio, que nada es todo por sí solo, que podemos encontrar una parte de verdad en las teorías más opuestas, y que en el fondo sabemos muy poco de todo, debemos de comprender la gran lección que nos da la Naturaleza: ser ecotético, tolerante, bueno, e inclinado al perdón, con una voluntad cada vez mayor de perfeccionamiento.

positiva panacea. En Francia, Guel pa aboga por la cura de inanición, mantenida durante tres o cinco días, acompañándose de una acción purgante.

Uno de los grandes temores del individuo, lo mismo en el sano que en el enfermo, es el de figurarse que no se alimenta suficientemente, y el gran servicio aportado por los ayunadores, profesionales como por los empíricos que han erigido este sistema en método terapéutico, es el de demostrarnos que el organismo humano soporta perfectamente la privación de alimentos durante un tiempo relativamente largo.

En realidad, el hombre y lo mismo el niño, presentan una resistencia considerable a la inanición. Hemos visto ayunadores profesionales privarse de alimentos durante treinta y cuarenta días, sin experimentar quebranto alguno en su salud; algunos, han prolongado su abstinencia hasta más de dos meses. El peligro demerente no se manifiesta hasta la pérdida del 40 al 50 por 100 del peso en los hombres y de una tercera parte en los niños.

La privación de alimentos durante cierto tiempo está lejos de producir, en todos los casos, un efecto nocivo. Ciertos clínicos tan eminentes como Dujardin Beaumetz, habían observado hace tiempo que los físicos sometidos a una completa abstinencia, tenían una convalecencia tanto más rápida cuanto más rápida había sido la demacración. Son numerosísimas las personas que recobran una perfecta salud después de haber sufrido una enfermedad durante la cual estuvieron sometidos al ayuno.

El ayuno realiza una limpieza interior

La explicación de este hecho es clarísima. Un gran número de enfermedades están producidas por el acumulo en el organismo de sustancias nocivas que impiden sus funciones y que constituyen un terreno propicio a toda invasión microbiana. El ayuno es el único medio de realizar una limpieza interior obligando al organismo a vivir de sus reservas consumiendo los tejidos adicionales.

Claro está que esta cura de ayuno no puede realizarse sin precauciones y sin que anteceda la consulta médica y su vigilancia.

Durante la cura, es necesario resguardarse del frío estimulando las funciones de la piel por medio de masaje o de fricciones; conviene las prácticas hidroterápicas, los baños de aire y de sol, todo ello moderadamente.

No se debe impedir al sujeto durante la cura de inanición que beba a satisfacción. Terminado el periodo de cura, durante los primeros días se debe comer moderadamente y hacer una vida sobria y ordenada.

La riqueza artística nacional

Adquisición de un tejido árabe.-Excavaciones arqueológicas.-Gratitud oficial por un legado

Por el ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto que se adquiriera un tejido árabe propiedad de don Cándido A. González Pañencia, que será depositado en el Museo Arqueológico Nacional. La adquisición se hace por el precio de 10.000 pesetas.

También se ha dispuesto que se practiquen por el Estado las excavaciones arqueológicas en el sitio denominado "Las Cogotas", término municipal de Avila, donde se han encontrado diversos objetos antiguos, entre ellos abundante cerámica prehistórica.

Se ha concedido la suma de 20.000 pesetas para las excavaciones en Mérida y especialmente en el circo romano de las que es delegado-director don José Ramón Melgá, en cuyo cargo se le confirma.

Para continuar las excavaciones en Mérida-Az-Zahara (Córdoba), que dirige una comisión integrada por los señores don Rafael Castejón, don Félix Hernández Jiménez y don Ezequiel Ruiz Martínez, en cuyos cargos se les confirma, se concede la cantidad de 25.000 pesetas, que será librada a nombre de don Rafael Jiménez Amigo.

Para atender a las excavaciones que vienen practicándose en los terrenos próximos a la nueva Fábrica de Tabacos sita en la ciudad de Tarragona, y donde ha sido descubierta una importantísima necrópolis romana-cristiana, de cuyas excavaciones es delegado-director don Juan Serra Vilaró, en cuyo cargo se le confirma y se le concede la suma de 15.000 pesetas.

Para las excavaciones en el Cabezo de Alcalá, Azaila, partido judicial de Híjar (Teruel), cuya dirección está encomendada a los señores don Juan Cabré y don Lorenzo Pérez Temprano, en cuyos cargos de delegados-directores se les confirma, se les concede la suma de 10.000 pesetas, que serán libradas a nombre de don Juan Cabré Aguiló.

Para proseguir las excavaciones en la antigua ciudad de Tugia, hoy despoblado de Tova, término municipal de Peol del Becerro (Jaén), de las que es delegado-director don Cayetano Mergelina, en cuyo cargo se le confirma, se le concede la suma de 10.000 pesetas.

Para las excavaciones arqueológicas en diversos poblados sitos en los términos municipales de Deza, Izana, de la provincia de Soria, y en los de Abeldía y Canales de la Sierra, de la de Logroño, de las que es delegado-director don Blas Taracena Aguirre, en cuyo cargo se le confirma, se concede la cantidad de 5.000 pesetas.

Se ordena a los delegados-directores de las excavaciones que presenten a la Junta Superior de Excavaciones y Antigüedades las Memorias de los trabajos que hayan realizado.

Se han dado las gracias oficialmente a don Manuel Irureta-Goyena y demás herederos de don Luis de Errazu, por el legado hecho al Museo Nacional del Prado por dicho señor.

Un niño que estuvo muerto ocho minutos

El doctor Robert Seeley, del hospital del Colegio de Long-Island, fue llamado para asistir a un niño. Cuando llegó al doctor, hacia ocho minutos que el niño había muerto; pero éste consiguió volverle a la vida, haciéndole tragar algunas gotas de un revulsivo energético e introduciéndole aire por la boca.

Cuándo está indicado el ayuno

En qué clases de enfermedades está indicada la cura de inanición? Si fuéramos de dar crédito a algunos de sus partidarios y propagandistas, en todas; éste sería el remedio universal, empleado en todos los males, desde el cáncer hasta la calvicie. En general, el ayuno está realmente indicado en los dispépsicos, diabéticos, trastornos de la obesidad, epilepsia, jaquecas persistentes, enteritis, cataracta inoperable y hasta en la tuberculosis.

Es importantísimo en la cura de ayuno evacuar el intestino diariamente. Si hay sospechas de úlcera de estómago, deberá beber por lo menos cada tres horas. Si hay temores de cálculos biliares, de cólicos hepáticos, deben tomarse con frecuencia bebidas calientes y aplicar sobre el hígado compresas a alta temperatura. Durante el periodo de cura no se deben emplear jamás medicamentos tóxicos, si la mujer debe principiar dicho periodo antes de una época menstrual.

Para terminar, recordaremos una frase de Séneca: "Te lamentas de un cúmulo de enfermedades; despierta de la cocinera".

PURGANTIL (JARABE DE FRUTAS) Agradable - Eficaz - Inofensivo Indicado en el estreñimiento de los adultos e indispensable en los niños VENTA EN FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDADES

Noticias locales

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS
Sucesor F. GARCIA GUZMAN
Plaza Santa Catalina, 4

El día, aunque no completamente despejado, pues con frecuencia han cruzado el espacio algunas nubes, ha sido hermoso y de temperatura casi veraniega.

El termómetro, que ya en las horas más frescas de la madrugada señalaba 15°, ha llegado, a las una de la tarde, a 23° a la sombra y 26 al sol.

La humedad relativa ha bajado, a 57%, y la presión barométrica a 756 milímetros, dominando brisa encalmada del Oeste, con inclinación al Sur.

Por la tarde se ha condensado el nublado, cayendo una ligera lluvia.

Mañana, en el correo de Alcoy que llega a nuestra ciudad a las ocho de la noche, regresará a Valencia el reverendísimo Prelado de la diócesis, doctor Meo.

Para recibir Ordenes Sagradas en las generales que conferirá el señor Arzobispo el 11 de junio, Temporas de la Santísima Trinidad, han presentado instancias 54 aspirantes, de ellos 11 para el presbiterado; tres para el diaconado, 14 para el subdiaconado, 19 menores y siete tonsura.

Los exámenes comenzarán el 11 del corriente.

Mañana jueves tendrá lugar en el Lírico el estreno de "EL TENORIO TIMIDO", por HAROLD LLOYD. No deje usted de ver esta pieza.

Los médicos que se ocupan especialmente de electrorradiología, han sido convocados a una reunión que se celebrará el viernes próximo, a las siete de la tarde, en el Instituto Médico Valenciano, con objeto de constituir la sección de esta especialidad.

Su excelencia reverendísima termina disponiendo que el domingo 13 del corriente se celebren en todos los templos parroquiales fiales de la diócesis una misa de Comunión, y si las circunstancias lo permiten, misa conventual seguida del "Te-Deum". Por la tarde, con exposición del Santísimo Sacramento, se rezarán la estación y el rosario, terminando con la bendición y reserva.

Si quiere usted reír y pasar un rato feliz acuda mañana jueves al Lírico. Estreno de "EL TENORIO TIMIDO", por HAROLD LLOYD.

Anoche hubo alguna mayor animación que de ordinario por las calles de la ciudad, con motivo de la visita a las Cruces, deteniéndose especialmente el público en la calle de la Paz, donde hubo serenata ante el Palace Hotel, cuya Cruz obtuvo el primer premio de Sociedades, y en la calle del Rey Don Jaime, donde estaba el primer premio de particulares.

También estuvo concurrida la plaza del Poeta Liern, donde "Lo Rat-Penat" organizó, ante su casa, una fiesta valenciana, con bailes populares y "coloquis".

Esta tarde, a las cinco y media, ha habido concierto por la Banda Municipal, en los Viveros.

Para esta noche, de diez a doce, hay anunciadas serenatas en la calle de las Barcas, frente al Reina Victoria, cuya Cruz obtuvo el segundo premio de Sociedades, y en la calle Mayor del Grao, frente a la iglesia.

También habrá concierto por una banda en la plaza del Poeta Liern, domicilio de "Lo Rat-Penat".

Ha sido nombrado por la autoridad eclesiástica, cura económico de Peñagüela, don Alfonso Sánchez Lorenzo, coadjutor que era de Ibi.

Ha regresado de la corte el industrial don José Martí.

Con objeto de hacer sus compras para el invierno ha marchado en el expreso de Barcelona el almacenista don Eduardo Mallent.

Nuestro particular amigo, el conocido industrial don Francisco López Más, ha sido operado recientemente, con el más lisonjero de los éxitos, por el ilustre doctor Jimeno Márquez.

El señor López Más, por nuestro conducto, y ante la imposibilidad de verificarlo personalmente, testimonia la gratitud a sus numerosos amigos, que se han interesado por el curso de su dolencia, y al mismo tiempo hace constar que se ha reintegrado a la dirección de los talleres de su industria, situados, como es sabido, en la calle de Borrull, número 24.

Celebramos vivamente el total restablecimiento, y con nosotros muchos valencianos, ya que de todos son conocidos los prestigios y simpatía del señor López Más.

No cabe duda que a Don Juan Tenorio le ha salido un competidor y se llama HAROLD LLOYD. Vea usted mañana "EL TENORIO TIMIDO" en el LIRICO.

Telegramas detenidos en la Central de Telégrafos por no haber sido encontrados sus destinatarios:

Sabido: Salvador Soriano, fabricante muebles; hermanas Jimeno, Doctor Moñer, 39, entresuelo; Luis Gil Martínez, Catastro; García Rodrigo, Hotel Valencia; Teresa Galdrón, Pi y Margall; Carmen Moner, Guillén, San Vicente, 137, primero; Joaquín Payá.

En el Colegio de San José, de la Compañía de Jesús, se celebrará el viernes próximo, a las seis y media de la tarde, una gran velada literario-musical en honor a San Luis Gonzaga, Patrono e ideal de la juventud, para conmemorar el II Centenario de su canonización.

El programa es muy selecto, estando encargado del discurso preliminar, don Natalio Ferrán; se interpretarán composiciones de los maestros Ripollés, Victoria, Viadana y Pastrina, por la "Schola Cantorum" de la Universidad Pontificia (100 voces), y será representado un melodrama en cuatro actos, con el título "El guardián de la inocencia".

PAIR OLYMPIA. El mejor. San Vicente, 125. Teléfono, 806.

La sección de Arroces, de la Cámara Oficial Agrícola se reunió ayer tarde bajo la presidencia del señor Lassalet y con asistencia de los vocales de la misma y representantes de los principales centros arroceros, estudiando el cuestionario que ha de servir de base de discusión en la Conferencia Nacional Arroceros que ha de celebrarse en esta ciudad el 12 de junio cercano.

Nómbrose una ponencia compuesta de los señores Reig, Paredes, Font de Mora y Zamora, para que redacten las conclusiones que serán leídas y discutidas en una junta que se celebrará el martes de la semana próxima, a las once, en el salón de actos de la Cámara.

Durante los días de la mencionada Conferencia, se celebrará una exposición de las distintas clases de arroz elaborado y sin elaborar, instrumentos de cultivo, maquinaria, etc.

Las enfermedades del estómago se curan con el GASTRÓFILO UNIVERSAL del Doctor GREUS Plaza Santa Catalina, 4. Farmacia

Los trenes entre Valencia y Andalucía

Ha comenzado ya a regir la nueva combinación de trenes entre Valencia y Andalucía, que tanto ha de favorecer a nuestras relaciones con aquella importante región de España y facilitar la visita a Valencia de los viajeros y turistas que desean conocer aquellas provincias.

Saliendo de Valencia en el expreso para Madrid de las 8:50 de la noche, se enlaza en Alcazar con el tren que parte de allí a las 5:50 de la madrugada, llegando a Sevilla a las 3:25 de la tarde, con una detención en Córdoba de 30 minutos, a las doce, para almorzar. Y tomando en Sevilla el tren que sale a las 1:45 de la tarde, se llega a Alcazar a las 11:30 de la noche con una detención en Baeza también de 30 minutos para comer, enlazándose con el expreso Madrid-Valencia, que entra aquí a las nueve de la mañana.

Es decir, que en 18 horas, o sea seis más que las que se emplean en el viaje a la corte, se puede efectuar el de Valencia a la capital andaluza o viceversa.

Como de esta mejora tan importante quizá no se haya capacitado todavía el público, la Cámara de Comercio se complace en llamar la atención sobre ella, por los beneficios que reporta, singularmente para las clases mercantiles, y ya que las gestiones largo tiempo e insistentemente realizadas por dicho organismo, así como por las demás corporaciones oficiales y entidades económicas de nuestra capital, han dado por fin el resultado deseado.

Es de agradecer, en especial al señor ministro de Fomento, el interés demostrado en este asunto, y el cumplimiento de su ofrecimiento de la implantación de este servicio, faltando solo ahora para que éste sea lo más perfecto posible, que en los trenes de la combinación expresada, se erigiese un coche directo en Valencia y otro en Sevilla, para que los viajeros de una a otra población no tengan que sufrir en Alcazar las molestias del transbordo.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos honorarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

Crónica internacional de cultura y arte

Hungría quiere sustraerse a la corriente de inmoralidad o de amoralidad que sufre Europa. El Gobierno del viejo país danubiano viene dictando cada día disposiciones que tienen de acabar con los más leves atentados contra el pudor ya sea en los espectáculos, ya en la vía pública.

En Inglaterra y Alemania se hicieron algunos ensayos, sin éxito, para interpretar obras maestras del teatro, tales como "Hamlet" y "Faust", llevando los actores trajes contemporáneos. Ahora los estudiantes de Oxford quieren aplicar el mismo sistema y representan "Otello" con una "mise" en escena ultra-moderna.

Ha fallecido el canónigo francés doctor Canille Quiévreux, antiguo Vicario general de Guadalupe, miembro de la Academia de Amiens, gran orador sagrado y autor de varias obras en verso.

También ha fallecido en París el novelista Gaston Leroux.

Se acaba de constituir en Bruselas un Comité, que tiene por fin celebrar, como los Estados Unidos, el "Día de las Madres"... Se trata de cancelar por varios medios la maternidad y las familias numerosas.

El Gobierno del Japón ha promulgado recientemente una ley relativa al respeto y al cariño hacia las cosas de la naturaleza, y en ella se dispone que ciertos monumentos naturales, paisajes, bosques, etc., se les considere como cosas sagradas. Esta ley es el complemento de otras y del esfuerzo japonés en cultivar entre la juventud el sentimiento estético.

Se dice que el pueblo inglés no es rencoroso y ello se recuerda en el caso del tenor John Mac Cormack. Irlandés, había declarado por Inglaterra un odio mortal, hasta el punto de que encontrándose en América en 1914, rehusó alistarse. Frente a la desaprobación que causó su conducta, se naturalizó ciudadano americano, y mientras Europa estaba en guerra, el artista ganaba los dólares a montones. Pues bien, el célebre tenor, considerado mejor que Caruso, anunció en Inglaterra una tournée, que ha resultado triunfal. Desde su aparición en Albert Hall, de Londres, el entusiasmo no ha tenido límites, y ha tenido la misma acogida en las doce ciudades inglesas donde ha cantado. Se ha repetido la eterna historia del regreso del hijo pródigo, pero también la del amor del padre que lo acepta.

La prensa literaria francesa recuerda que el día 14 de este mes cumplió el 125 aniversario de la publicación del "Genio del Cristianismo", de Augusto Chateaubriand aquellas frases de Napoleón: "Es una obra de plomo y de oro, donde domina el oro" y "Todo lo que es grande y nacional debe convenir al genio de Chateaubriand".

El pugilista Tony ha decidido atravesar el mar para luchar... con Bernard Saw, en su propio terreno. Este match (7) consistirá en una lid oratoria sobre literatura. El boxeador parece que es un notable leñero y un fino ironista; después de haber discutido con Saw en una serie de artículos se ha decidido a convertirse con él de viva voz.

Francia, durante el mes próximo celebrará el centenario del sabio Marcelino Berthelot. Se preparan conferencias en varias ciudades y en la Sorbona tendrá lugar una solemne sesión, en la que tomarán parte Painlevé, Matignon, Rané, Fleuret, Raymond Poincaré y otros.

La prensa europea se ocupó seriamente del brillante movimiento griego que se desarrolla en Alejandría. Hoy, como ayer, es el elemento griego el que más se distingue en las producciones del espíritu. La colonia griega de Alejandría ha abierto casas editoriales, salones literarios y centros y publica varios revistas y periódicos.

Información del Gobierno civil

La cuestión del arroz

El Gobernador civil ha propuesto la celebración de una exposición de variedades y elaboraciones de arroz, designando al ingeniero director de la Estación Arroceros de Sueca, para que, de acuerdo con los interesados, lleve a la práctica esta idea.

Sabido es de todas la especial atención que el Gobierno está dedicando a la cuestión arroceros, y prueba de ello es la de que muy en breve quedará otorgada la autorización para la destilación del arroz averiado de Amposta, lo que permitirá pagar el arroz escasara de aquella zona, al mismo precio que actualmente alcanza en la nuestra los arroces en perfecto estado. Véase cómo el actual Gobierno realiza una labor perseverante en defensa de nuestra agricultura, ante la que los agricultores sabrán el valor que deben dar a las campañas tendien-

Suscripción para los damnificados de Marruecos y Levante

Suma anterior, 8,357 pesetas. Ayuntamiento de Masanasa, 50 pesetas; idem de Almusafes, 50; donativo particular de los concejales de Valencia, 255; Legión Católica de Valencia, 25; Acquia Real del Júcar, 250; Ayuntamiento de Torredal, 5; Ayuntamiento de Jaraco, 50. Total, 9,042 pesetas.

Habiéndose recibido algunas cantidades por giro postal sin aviso alguno anterior o posterior a la remesa, se ruega a los interesados participar cuanto antes a la secretaría del Gobierno civil si las cantidades remitidas son con destino a esta suscripción, en cuyo caso deberán manifestar el nombre de la persona o entidad donante.

Donativo

Esta mañana, el secretario de la Junta de Protección a la Infancia, doctor don Luis Valls, se ha entrevistado con el Gobernador con objeto de exponerle la aflictiva situación en que se encuentra el matrimonio Salvador Roca Ortiz y María Canet Cortijo, vecinos de Chirivella, cuya mujer dió a luz hace unos días tres niños.

El señor Alvarez Rodríguez entregó de su bolsillo particular 50 pesetas para remediar de momento la necesidad de los citados padres, y promete que la expresada Junta hará cuanto pueda en favor de las tres criaturas.

A las empresas de autos de transportes y taxis

En el Gobierno civil se ha facilitado la siguiente nota:

"La Junta Provincial de Transportes de Valencia pone en conocimiento de todas las empresas autorizadas para transporte de viajeros o mercancías en automóvil, a excepción de los servicios concedidos como clase D. (denominados taxis), que, en virtud de acuerdo adoptado, se hallan obligadas a exhibir previamente en la secretaría de la mencionada Junta las declaraciones juradas que para el pago del canon de conservación de carreteras deben presentar mensualmente en las oficinas de la Delegación de Hacienda de esta capital."

Multas

El Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 125 pesetas, al dueño del automóvil V. 1.802, por no llevar número de matrícula en la parte posterior.

De 75, a José Ribelles Pérez, por insolentarse contra los agentes de la autoridad; a Francisco Ramírez Montón, Luis Crespo Castellar, Enrique Rubí Tortajada, Rafael Catalá Sureda, Manuel Yuar Monaguá y Pedro Soriano Piedro, por ir en bicicleta por un andén de puerto, donde está prohibido; a Eduardo González Aguado y Joaquín Martínez Cerón, por escándalo; a Manuel Benlloch Fernández, Juan Contreras Borrás, José Grau Expósito, León Rojo Quintes, por blasfemar.

De 50, a Vicente Ruiz Ricau, por vender vino en domingo después de la hora del cierre.

Información del Ayuntamiento

Subsistencias

El presidente de Mercados y Subsistencias, en las visitas de inspección que diariamente realiza a los mercados y comercios de comestibles, acompañado del veterinario municipal y demás personal a sus órdenes, ha utilizado seis litros de leche aguada a Francisco Chiner, tres litros a Zamaterio Pérez, cinco kilos de pato, una lata de cinco kilos de escabeche y 10 kilos de plátanos, por no estar en condiciones para el consumo.

Provisión de becas

El tribunal de oposiciones a las becas establecidas por este excelentísimo Ayuntamiento para los alumnos de las escuelas nacionales, municipales y subvencionadas, ha acordado proponer a la Comisión municipal Permanente, sean conocidas dichas becas a los siguientes poseedores:

Niños.—Primera, doña Josefa Alonso Salvador; segunda, doña Cándida Edo Martí.

Niños.—Primero, don Facundo Simón Navarro; segundo, don Enrique García Belda.

Valencia 3 de mayo de 1927.—El presidente del tribunal, F. Blasco.

Desacato

Uno de los abogados de Liria ha comparecido hoy en la sección primera, por desacato al juez de primera instancia del partido.

Le ha defendido don Evaristo Crespo Azorín, y ha mantenido la acusación el secl don Luis Jaime de Torres.

Hurto

Una muchachita joven ha ocupado el banquillo de la Sala segunda, acusada de haber sustraído varias alhajas en casa de una amiga suya.

Ha sido defendida por el letrado don Juan Bort, quien ha tenido en frente al fiscal don Rafael Balbín.

Suspensión

La misma Sala ha suspendido la vista de otro proceso seguido a Cayetano Antra García, por robo frustrado y tenencia de útiles para su profesión.

Su defensor era el señor Salinas García Nieto.

Sala de lo civil

En la pista de un pleito pendiente de Novelda sobre oposición a embargo preventivo ha informado el decano del Colegio de Abogados don José María Carrat, y en una reclamación de cantidad, por accidente del trabajo, los letrados don Pedro Vargas y don Luis Buixareu.

Se ha suspendido otro asunto sobre pago de cantidad, en el que intervinía el eltrado don Bartolomé Lucía.

En Murcia. Real Murcia, 8. Levante F. C., 2

Regular, nada más que regular, resultó esta primera contienda amistosa entre valencianos y murcianos. Fué el principal culpable de que la partida no correspondiera al interés de los primeros momentos el arbitro, uno de tantos jóvenes que integran la "Plana Mayor" del Colegio regional de Murcia, que responde a los caracteres de un verdadero Colegio.

La ineptitud del pequeño Ortega fué, pues, la causa principal de que el encuentro adquiriese en el segundo tiempo derrroteros indeseables. El once levantino sacó ventaja a su contrario en la primera mitad, gracias al acierto insuperable de su guardameta, por una parte, y a la poca fortuna de los atacantes rojos, por la otra, aumentada en el segundo tanto de Rubio, "preparado" este verdaderamente por Marcos, quien, una vez más, moströse en extremo cortés con los delanteros de enfrente.

A pesar de señalar el marcador el 2-1, conseguidos aquellos por Rubio (quien, dicho sea de paso, había hecho alguna entrada en "fouled", a Jusep sin ser amonestado), y éste por Alvarez, el Murcia obtuvo el empate a los diez minutos de reanudar se el mat.h. de un tiro fuerte, a media altura de Alvarez, quien consiguió el tercero apenas transcurrido un minuto, y medio minuto después del tercer tanto local, Castro obtuvo el cuarto rematando de cabeza un centro centrísimo de Castelló. Por consiguiente, en minuto y medio habíase apuntado los murcianos tres goals, que decidían el partido... con el quinto tanto, conseguido también por Alvarez rematando a placer un pase adelantado de Zamora, y cuando se llevaban veinte minutos de juego.

Pese a tanto tan elevado, los valencianos, especialmente el guardameta, que blocó mucho con estilo y seguridad, no estuvieron mal, si exceptuamos a los interiores del ataque y a la defensa, desconcertada en los momentos de peligro; bien es verdad que la delantera murciana, sobre todo Alvarez, le hizo emplearse constantemente a fondo.

Ganaron el partido, aunque pareciera una paradoja, Prats y Alvarez; nada más que estos dos jugadores.

Con Prats y Alvarez, merece ser colocado Cabo, que estuvo enorme, a pesar de los ocho goals. El debutante Zamora, procedente del Manresa, quedó regular. Hasta hoy no podemos dar una opinión concreta.

Los jugadores valencianos fueron saludados al saltar al campo con una prolongada ovación, en recuerdo a su última grata visita y en agradecimiento al buen comportamiento que se tuvo para con el Murcia cuando éste visitó el campo de la Cruz.

Fueron los equipos:

Cabo, Torregrosa, Sapiña, Hernández, Puig, Porcal, Gil, Puig II, Rubio, Sintes y Oriols, por el Levante; y Jusep, Flores, Zamora, Marcos, Prats, Josechu, Castelló, Alvarez, Zamora, Castro y Albor, por el Murcia.

Continuando el curso de conferencias en el Círculo Socialista, mañana, a las siete de la tarde, dará una conferencia el presidente de la Unión Taquígrafa, don Miguel Sánchez Perales, sobre "Importancia social de la Taquígrafia". El acto será público.

En la sección de Cancerología del Instituto Médico Valenciano dará mañana, a las siete de la tarde, una conferencia acerca de "Diagnóstico y tratamiento del cáncer de estómago", el distinguido especialista doctor don Ricardo Orero.

SUCESOS

Un ruego

El dueño de la posada de la Muela, don Luis Pérez Oriola, nos ruega hagamos constar que no es cierto lo robaran en su casa 650 pesetas al vendedor de plumeros y hules Manuel Casola, como éste denunció al juzgado de guardia.

Queda satisfecho el señor Pérez.

Accidente motorista

Dos heridos

Por la carretera de Silla a Alicante regresaba el domingo último de Sueca don Ramón Mompoey Coves, de 47 años, domiciliado en la calle de Bailén, número 22, conduciendo una moto con sidecar, y en el que iban sus amigos don Manuel Puchades Zamora, de 34 años, habitante en la calle de Cirilo Amorós, número 41, segundo, y don Santiago Orero Vicente, de 34 años, con domicilio en la calle de la Sombrería, número 4, cuando al llegar al kilómetro 36 se rompió el eje.

A pesar de los esfuerzos que realizó el señor Mompoey no pudo evitar que la moto diese una vuelta de campana, resultando heridos este señor y el señor Puchades, que fueron atendidos convenientemente en la farmacia de Sollana por el doctor Vera, que les apreció varias heridas contusas y erosiones en la cabeza y muslo derecho, de pronóstico menos grave.

Incendio en Torrente

En la casa del vecino de Torrente Eusebio Miquel González, sita en la calle de San Pedro de Alcántara, número 6, se declaró un incendio.

Al lugar de la ocurrencia acudió el vecindario, que tras grandes esfuerzos extinguieron el fuego. Este destruyó todo el pajar y parte del corral de la casa.

Las pérdidas se calculan en 1.300 pesetas y el hecho se supone casual.

Blasco Ibáñez

Dona al Estado francés su finca de Menton

Para retiro de los escritores

París.—"Le Figaro" anuncia que el escritor Blasco Ibáñez ha donado al Estado francés la propiedad que tiene en Menton, denominada Villars, con destino a la fundación de un lugar de retiro para los escritores, cualquiera que sea su nacionalidad.

A teneos, Círculos y Sociedades

Continuando el curso de conferencias en el Círculo Socialista, mañana, a las siete de la tarde, dará una conferencia el presidente de la Unión Taquígrafa, don Miguel Sánchez Perales, sobre "Importancia social de la Taquígrafia". El acto será público.

En la sección de Cancerología del Instituto Médico Valenciano dará mañana, a las siete de la tarde, una conferencia acerca de "Diagnóstico y tratamiento del cáncer de estómago", el distinguido especialista doctor don Ricardo Orero.

Información de enseñanza

El señor Rector ha firmado los títulos de Bachiller de los alumnos de este Instituto Nacional, don Agustín Llopis Peidro, don José Sala Vidal, don Rafael Latonda García, don Francisco Paredes Aixendred, don José Medina Morón, don José Fito Carrión y don Vicente Palanca Peris.

Y los del Instituto de Castellón, don José Luis Manero López de Camarena y don Antonio Vázquez Sánchez.

Folleto, Revistas y Diarios

El "Boletín Oficial del Arzobispado", en su número correspondiente al 2 del corriente mayo, y además de las circulares del señor Arzobispo referentes a las Bodas de Plata del reinado de don Alfonso XIII y de la Hospitalidad valenciana de Nuestra Señora de Lourdes, de los